

DEL CONTRABANDO DE ARMAS Y MUNICIONES

El Gobierno ha ordenado intensificar la vigilancia en Asturias.-Se reclama la presencia de Indalecio Prieto ante el juez especial que actúa en Oviedo.-En el tren correo de Santander son encontradas dos cajas con proyectiles

UNA NOTA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra facultó a los periodistas la siguiente nota: "Autorizaré al general Fanjul para que pueda rectificar los comentarios de algunos periódicos sobre su adhesión al régimen, que estimo injustos y equivocados. El general Fanjul prestó desde el primer momento su acatamiento al régimen y es un militar pundonoroso y leal y la causa de su nombramiento para practicar una información en el Consorcio de Industrias Militares no es otra que su competencia y especialidad en todo cuanto a ellas afecta."

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SAMPER

Madrid.—El jefe del Gobierno manifestó esta tarde que el Consejo se había prolongado mucho aunque únicamente para tratar asuntos de trámite, que aguran en la nota oficiosa.

Añadió que lo más interesante fue que al principio de la reunión hubo un cambio de impresiones sobre el alijo de armas en lo que se dedicó buena parte del Consejo.

No hemos tomado ningún acuerdo, y es natural que así lo hicieramos, ya que en el asunto intervienen los Tribunales, pero si hemos decidido intensificar la vigilancia para descubrir donde están las armas desembarcadas en Asturias.

EL GENERAL FANJUL NO QUIERE DECIR NADA

Madrid.—Los periodistas intentaron visitar hoy al general Fanjul para solicitar alguna información relacionada con las diligencias que aquél viene efectuando para el esclarecimiento de determinados antecedentes del alijo de armas y municiones recientemente efectuado en un puerto de la costa asturiana, pero por mediación de un subalterno el general Fanjul comunicó a los periodistas que por orden de la Superioridad quedaba prohibida la entrada de los informadores en las Oficinas del Consorcio de Industrias Militares durante el plazo de un mes.

HABLANDO CON EL JUEZ ESPECIAL

Visitaron luego los periodistas al magistrado señor Alarcón, que, como se sabe, actúa de juez especial, con jurisdicción en toda España, para determinar las responsabilidades derivadas del alijo de referencia.

El señor Alarcón ratificó que había ordenado la captura de dos súbditos portugueses, advirtiendo que dicha detención no tenía mucha importancia y que solamente serviría para aclarar las relaciones que hubo entre el señor Echevarrieta y el señor Mouras Pinto.

Los periodistas le preguntaron luego si había dispuesto la captura de algún español y el señor Alarcón respondió negativamente.

Añadió que estaba dispuesto a buscar las responsabilidades donde quiera que hubiera éstas, añadiendo que no era posible de momento concretar nada debido a las muchas dificultades con que tropieza la autoridad judicial por la habilidad con que efectúan sus declaraciones los detenidos como supuestos complicados en el asunto.

Después de hablar con los periodistas el juez especial señor Alarcón se dirigió a la Cárcel Modelo.

EL FISCAL DE LA REPUBLICA DA ALGUNAS NOTICIAS

Madrid.—El fiscal general de la República, a quien interrogaron los periodistas manifestando que actualmente se estaba efectuando un minucioso examen de los documentos y libros del Consorcio de Industrias Militares.

Luego dijo que como estaba expirando el plazo de setenta y dos horas que marca la ley, era posible que hoy mismo el juez especial, señor Alarcón, dictara un orden de procesamiento contra los señores Mouras Pinto y Horacio Echevarrieta.

Confirmó después el señor Gallardo la detención de otros dos súbditos portugueses a que habían aludido los periodistas en sus informaciones de anoche por considerarse complicados en el asunto que se ventila.

DILIGENCIAS DEL JUEZ ESPECIAL

Madrid.—Poco antes de la una de la tarde llegó a la Cárcel Modelo el juez especial señor Alarcón, disponiendo compareceran ante su presencia los detenidos señores Echevarrieta y Mouras Pinto.

Estos fueron sometidos a un detenido interrogatorio.

Cuando salió el juez especial fue interrogado nuevamente por los informadores pero el señor Alarcón se mantuvo en una impenetrable reserva.

No obstante, se supone que tanto el señor Echevarrieta, como el señor Mouras Pinto habrán mantenido sus primeras manifestaciones.

INGENIERO PORTUGUES DETENIDO

Madrid.—Por la Policía que se halla al servicio del Juzgado especial, procedió esta mañana a la detención del ingeniero portugués Alfonso de Castro,

quien quedó a la disposición de dicha autoridad judicial.

Parece que este nuevo detenido fue quien hizo entrega al señor Echevarrieta de las cien mil pesetas que fueron abonadas al Consorcio de Industrias Militares, como pago del primero de los plazos convenidos para el abono total del contrato de compra de las armas y municiones.

LAS MEDIDAS ACORDADAS POR EL GOBIERNO

Madrid.—Buena parte del Consejo la ocupó el señor Hidalgo hablando del origen y antecedentes del alijo de armas, en cuanto se refiere al Consorcio de Fábricas militares.

Lo que debe desentrañar el Gobierno es cómo habiendo hecho la venta de las armas al Consorcio de Fábricas Militares, han pasado a tercera persona.

En vista de los resultados de la actuación judicial, así resolverá el ministro de la Guerra en cuanto se refiere a su esfera.

SE ORDENA LA PRESENCIA DE PRIETO EN OVIEDO

Madrid.—El Juzgado especial que interviene en el sumario que se instruye con motivo del alijo de armas y municiones, efectuado en San Esteban de Pravia, ha enviado un exhorto a Madrid interesando la presencia del diputado

socialista don Indalecio Prieto ante la Audiencia de Oviedo.

NUEVAS E INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—A las ocho y media, y después de conferenciar con el Fiscal de la República, volvió a hablar el señor Samper con los reporteros y dijo:

—En este momento está prestando declaración ante el juez el señor Castro. Este señor era el que aparecía como representante o apoderado del señor Echevarrieta y venía realizando gestiones relacionadas con la retirada del armamento, y fué el que habló con el general López Gómez cuando se trató de pagar el pedido e intervino mucho en este asunto.

Tengo la impresión de que cuando termine su declaración ingresará en la cárcel.

—¿No hay nada más?

—Es probable que continúe actuando el juez que ha comenzado las diligencias de este asunto, en la región de Asturias, hasta que se unifiquen las diligencias que realiza con jurisdicción en toda España el señor Alarcón.

VERSION DE LAS PROBABLES DECLARACIONES DE CASTRO

Madrid.—En "Informaciones" se dice esta noche que es posible que en la declaración prestada por el ingeniero portugués Alfonso Castro manifestara éste quien había entregado el dinero al señor Echevarrieta y quien dió la orden al capitán del "Turquesa" para que este barco cambiara de rumbo y se internara en Asturias.

También cree probable que Castro dijera a quien fueron entregadas las armas y municiones que transportaba el aludido barco.

Quizá también que el detenido Alfonso Castro dijera en los primeros momentos que el cargamento de armas y municiones estaba destinado a los revolucionarios portugueses y quizá las autoridades judiciales dispusieran de medios para demostrar que tal afirmación no era verdad.

Se cree que habrá nuevas detenciones, entre ellas las de dos portugueses cuyos nombres es ahora indiscreto señalar.

Termina "Informaciones" diciendo que la detención del ingeniero Alfonso Castro es muy importante y que es probable que muy pronto sonarán en el sumario los nombres de algunos significados políticos.

ENCUENTRAN DOS CAJAS DE CARTUCHOS MAUSER

Madrid.—Los agentes de Vigilancia que prestan servicio de vigilancia en el tren correo de Santander que tiene su salida en las primeras horas de la mañana, practicaron una requisa por todas las unidades que integraban el convoy y debajo de los asientos de un vagón de tercera fueron encontradas dos cajas de regulares dimensiones.

Con las consiguientes precauciones fueron depositadas las mencionadas cajas en la estación de Segovia, de donde fueron reexpedidas a Madrid en el primer tren que pasó con esta dirección.

DECLARAN LOS DIRECTIVOS

Madrid.—El juez especial que continúa los registros en la Casa del Pueblo ha hecho comparecer ante él a varios miembros de las Secretarías.

Las diligencias durarán bastantes días, pues los organismos establecidos en el edificio suman el centenar, y es propósito del juez llamar a todos sus presidentes y secretarios.

Parece que todos los que han declarado negaron que conocían la existencia de armas y municiones.

También han declarado los funcionarios de la casa que estuvieron presentes en los registros y el personal subalterno que presenció las diligencias.

LOS REGISTROS EN LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID

En una de las secretarías registradas se encuentran cinco pistolas ametralladoras y otras armas

DECLARAN LOS DIRECTIVOS

Madrid.—El juez especial que continúa los registros en la Casa del Pueblo ha hecho comparecer ante él a varios miembros de las Secretarías.

Las diligencias durarán bastantes días, pues los organismos establecidos en el edificio suman el centenar, y es propósito del juez llamar a todos sus presidentes y secretarios.

Parece que todos los que han declarado negaron que conocían la existencia de armas y municiones.

También han declarado los funcionarios de la casa que estuvieron presentes en los registros y el personal subalterno que presenció las diligencias.

IMPORTANTE DENUNCIA

Según "La Nación" se ha constituido un nuevo Comité revolucionario que prepara un golpe inmediato

Madrid.—Esta noche dice "La Nación" que sabe que recientemente se ha formado un nuevo Comité revolucionario encargado de preparar un golpe entre los días 20 y 30 del actual.

Añade que el aludido Comité está constituido por un representante socialista, otro de la Unión General de Trabajadores, otro de la Juventud Socialista, otro de los comunistas, otro del Socorro Rojo, otro de la Juventud comunista y uno de Izquierda Republicana.

También dice "La Nación" que fueron invitados la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación Anarquista Ibérica para que designaran un representante que formara parte del aludido Comité, pero estos organismos se excusaron, alegando que no están dispuestos a hacer el juego a una política de la cual siempre se benefician solamente los socialistas.

Parece que la Confederación Nacional del Trabajo tiene el propósito de convocar con urgencia un Congreso extraordinario, al objeto de tratar del expresado asunto.

SIN QUE SE SEPA DE QUIEN

En Málaga hay una familia que está recibiendo constantemente anónimos con amenazas de muerte

Malaga.—La persecución de que desde hace tiempo viene siendo objeto la familia Zambrano, a quien constantemente se le dirigen anónimos con amenazas y exigencias de dinero, preocupa ya a la policía y a la opinión.

Se han practicado varias detenciones.

La manzana de casas donde está enclavada la que habita el señor Zambrano, se halla vigilada por una pareja de la Guardia civil y dos de Asalto.

El jefe de la policía cree que el autor de los anónimos y de las persecuciones, es una persona que por su amistad con la familia, puede realizar su obra sin provocar sospechas.

El detenido hace días por tal asunto, envió una carta a la Prensa desde la Cárcel, en la que trata de demostrar su inocencia y como prueba de lo que afirma, dice que aun estando en prisión, sigue el señor Zambrano recibiendo amenazas de muerte.

De la estafa del millón

El detenido ayer es puesto en libertad

Madrid.—El detenido ayer, Godofredo Faedón, como consecuencia del sumario que se instruye por la estafa del millón y plico de pesetas al Banco de España, parece que declaró que, debido a la amistad que le une a los señores de Villapadierna, había traído por encargo del sobrino de la marquesa de dicho título una maleta desde Milán con objeto de entregarla a sus familiares.

Después de prestar declaración dicho detenido fué puesto en libertad.

DECLARAN LOS DIRECTIVOS

Madrid.—En el último registro efectuado en la Casa del Pueblo fueron halladas en la secretaría del Sindicato Metalúrgico "El Baluarte" una pistola, diez cajas de capsulas y una caja que contenía cinco pistolas ametralladoras, otras ocho corrientes, nueve revólveres y veintiocho cajas de municiones.

A las nueve de la noche se suspendió el registro, que continuará mañana.

Terminado el registro la Policía envió las llaves al Juzgado instructor.

Este ha decretado la suspensión del funcionamiento de las Asociaciones profesionales insaladas en la Casa del Pueblo.

LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL

Un coche es arrollado cerca de El Escorial y resultan dos muertos y varios heridos graves

El Escorial.—En el paso a nivel llamado La Tejera, situado a kilómetro y medio antes de llegar a esta estación, el tren tranvía que procedente de Madrid tiene su llegada a ésta a las cinco menos cuarto, arrolló a un tákis madrileño, que conducía el chofer Santiago Roncero.

En el citado automóvil viajaban el periodista Fernando Soteras, redactor de "Heraldo de Aragón"; un hijo de éste de 14 años; el empresario de la plaza de toros de Zaragoza don Celestino Martín, y el diestro Fausto Barajas, que habían venido a pasar el día en esta localidad.

El coche quedó totalmente destrozado, llevándole el tren a ras-

tras hasta las proximidades de la estación.

En un riachuelo situado a unos cien metros de la misma, fueron recogidos los cadáveres del periodista Soteras y del chofer que conducía el automóvil.

Se hallan en gravísimo estado los restantes ocupantes del automóvil, Fausto Barajas, el empresario de Zaragoza y el hijo del señor Soteras.

Dos médicos que viajaban en el tren de referencia, con más el de la Compañía, procedieron a curar de primera intención a los heridos, los cuales quedaron hospitalizados en El Escorial, ya que dada la gravedad de los mismos no pudieron ser trasladados a Madrid.

UNA INFORMACION PERIODISTICA

Según una personalidad política se formará un Gobierno a base de radicales y con el apoyo de las derechas

Madrid.—"Heraldo" publica unas declaraciones de un diputado radical, presidente de una Comisión parlamentaria, acerca del momento político.

Dice que el primer día de sesión de Cortes se planteará el debate político y la crisis, porque el señor Gil Robles retirará la confianza al Gobierno. La tramitación debe ser breve, y la solución puede ser un Gobierno con Decreto de disolución o un Gabinete a base del partido radical con estas Cortes.

No le parece prudente la disolución, porque nuevas elecciones traerían más derechas y más socialistas. Es preferible esperar los cuatro años y después disolver.

El futuro Gobierno será a base de los radicales, con el apoyo de las derechas, aunque hubiese preferido que fuesen las izquierdas, pero éstas no pueden encargarse porque no tienen votos.

Estima que la Ceda no daría representación personal en este Gabinete.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

DECLARAN LOS DIRECTIVOS

Madrid.—En el último registro efectuado en la Casa del Pueblo fueron halladas en la secretaría del Sindicato Metalúrgico "El Baluarte" una pistola, diez cajas de capsulas y una caja que contenía cinco pistolas ametralladoras, otras ocho corrientes, nueve revólveres y veintiocho cajas de municiones.

A las nueve de la noche se suspendió el registro, que continuará mañana.

Terminado el registro la Policía envió las llaves al Juzgado instructor.

Este ha decretado la suspensión del funcionamiento de las Asociaciones profesionales insaladas en la Casa del Pueblo.

LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL

Un coche es arrollado cerca de El Escorial y resultan dos muertos y varios heridos graves

El Escorial.—En el paso a nivel llamado La Tejera, situado a kilómetro y medio antes de llegar a esta estación, el tren tranvía que procedente de Madrid tiene su llegada a ésta a las cinco menos cuarto, arrolló a un tákis madrileño, que conducía el chofer Santiago Roncero.

En el citado automóvil viajaban el periodista Fernando Soteras, redactor de "Heraldo de Aragón"; un hijo de éste de 14 años; el empresario de la plaza de toros de Zaragoza don Celestino Martín, y el diestro Fausto Barajas, que habían venido a pasar el día en esta localidad.

El coche quedó totalmente destrozado, llevándole el tren a ras-

tras hasta las proximidades de la estación.

En un riachuelo situado a unos cien metros de la misma, fueron recogidos los cadáveres del periodista Soteras y del chofer que conducía el automóvil.

Se hallan en gravísimo estado los restantes ocupantes del automóvil, Fausto Barajas, el empresario de Zaragoza y el hijo del señor Soteras.

Dos médicos que viajaban en el tren de referencia, con más el de la Compañía, procedieron a curar de primera intención a los heridos, los cuales quedaron hospitalizados en El Escorial, ya que dada la gravedad de los mismos no pudieron ser trasladados a Madrid.

UNA INFORMACION PERIODISTICA

Según una personalidad política se formará un Gobierno a base de radicales y con el apoyo de las derechas

Madrid.—"Heraldo" publica unas declaraciones de un diputado radical, presidente de una Comisión parlamentaria, acerca del momento político.

Dice que el primer día de sesión de Cortes se planteará el debate político y la crisis, porque el señor Gil Robles retirará la confianza al Gobierno. La tramitación debe ser breve, y la solución puede ser un Gobierno con Decreto de disolución o un Gabinete a base del partido radical con estas Cortes.

No le parece prudente la disolución, porque nuevas elecciones traerían más derechas y más socialistas. Es preferible esperar los cuatro años y después disolver.

El futuro Gobierno será a base de los radicales, con el apoyo de las derechas, aunque hubiese preferido que fuesen las izquierdas, pero éstas no pueden encargarse porque no tienen votos.

Estima que la Ceda no daría representación personal en este Gabinete.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

DECLARAN LOS DIRECTIVOS

Madrid.—En el último registro efectuado en la Casa del Pueblo fueron halladas en la secretaría del Sindicato Metalúrgico "El Baluarte" una pistola, diez cajas de capsulas y una caja que contenía cinco pistolas ametralladoras, otras ocho corrientes, nueve revólveres y veintiocho cajas de municiones.

A las nueve de la noche se suspendió el registro, que continuará mañana.

Terminado el registro la Policía envió las llaves al Juzgado instructor.

Este ha decretado la suspensión del funcionamiento de las Asociaciones profesionales insaladas en la Casa del Pueblo.

LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL

Un coche es arrollado cerca de El Escorial y resultan dos muertos y varios heridos graves

El Escorial.—En el paso a nivel llamado La Tejera, situado a kilómetro y medio antes de llegar a esta estación, el tren tranvía que procedente de Madrid tiene su llegada a ésta a las cinco menos cuarto, arrolló a un tákis madrileño, que conducía el chofer Santiago Roncero.

En el citado automóvil viajaban el periodista Fernando Soteras, redactor de "Heraldo de Aragón"; un hijo de éste de 14 años; el empresario de la plaza de toros de Zaragoza don Celestino Martín, y el diestro Fausto Barajas, que habían venido a pasar el día en esta localidad.

El coche quedó totalmente destrozado, llevándole el tren a ras-

tras hasta las proximidades de la estación.

En un riachuelo situado a unos cien metros de la misma, fueron recogidos los cadáveres del periodista Soteras y del chofer que conducía el automóvil.

Se hallan en gravísimo estado los restantes ocupantes del automóvil, Fausto Barajas, el empresario de Zaragoza y el hijo del señor Soteras.

Dos médicos que viajaban en el tren de referencia, con más el de la Compañía, procedieron a curar de primera intención a los heridos, los cuales quedaron hospitalizados en El Escorial, ya que dada la gravedad de los mismos no pudieron ser trasladados a Madrid.

UNA INFORMACION PERIODISTICA

Según una personalidad política se formará un Gobierno a base de radicales y con el apoyo de las derechas

Madrid.—"Heraldo" publica unas declaraciones de un diputado radical, presidente de una Comisión parlamentaria, acerca del momento político.

Dice que el primer día de sesión de Cortes se planteará el debate político y la crisis, porque el señor Gil Robles retirará la confianza al Gobierno. La tramitación debe ser breve, y la solución puede ser un Gobierno con Decreto de disolución o un Gabinete a base del partido radical con estas Cortes.

No le parece prudente la disolución, porque nuevas elecciones traerían más derechas y más socialistas. Es preferible esperar los cuatro años y después disolver.

El futuro Gobierno será a base de los radicales, con el apoyo de las derechas, aunque hubiese preferido que fuesen las izquierdas, pero éstas no pueden encargarse porque no tienen votos.

Estima que la Ceda no daría representación personal en este Gabinete.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Poco después escribió a la Asociación, diciendo que había adquirido un buque y que navegaría por aquella zona, porque el clima le favorecía. Pedía se le diese de baja en la Asociación de maquinistas porque había pasado a ser patrono. El otro dueño del Turquesa se llama Manuel Tejada y mandó durante mucho tiempo en Gijón el vapor "Everest". Ambos eran de filiación socialista.

La noticia de que ambos eran propietarios del "Turquesa" fué muy comentada en Gijón, donde se sabía que carecían de dinero para adquirirlo.

INFORMACION POLITICA

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

En vista de los repetidos accidentes se ordena restablecer las guarderías en los pasos a nivel

Madrid.—Esta mañana, a las diez y media, se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.
A la entrada, los ministros no hicieron manifestaciones de interés a los informadores, y después de la reunión, que terminó a las dos y media de la tarde, el de Gobernación se limitó a decir que se habían ocupado de cuestiones de trámite, pero no de política.

NOTA OFICIOSA

De lo tratado en el Consejo se facilitó a los informadores la referencia oficiosa, que, entre otras cosas, dice:

Se celebró un amplio cambio de impresiones sobre temas políticos de actualidad. El Gobierno se ocupó con especial atención de ciertos aspectos que ofrece el sensacional asunto del hallazgo de un alijo de armas sobre el que el ministro de la Guerra hizo una interesante y minuciosa información a sus compañeros.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado del orden público en España, que es satisfactorio.

Después se despacharon los siguientes asuntos:

Presidencia.—Adquisición de material de aviación.

Estado.—El ministro informó del curso de las deliberaciones de la Sociedad de Naciones, así como la reelección de España para seguir ocupando puestos en el Consejo.

También informó del curso de las relaciones comerciales con Estados Unidos y del comienzo de negociaciones pa-

ra la redacción de tratados comerciales con aquel país.

Por último informó de la buena disposición que se viene observando para introducir la aceituna sevillana en algunos mercados.

Decreto autorizando al Delegado español, en la sesenta y tres reunión del Consejo Nacional de Trabajo, para que nombre su adjunto al ex ministro de Dinamarca señor Brannanis.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Concediendo al Ayuntamiento de Madrid los beneficios de Ensanche, para los que proyecta en el extrarradio.

Instrucción pública.—Declarando oficial el Congreso de Bibliotecas, que se celebrará en Madrid el próximo año.

Trabajo.—Confirmando en sus cargos a determinados funcionarios del Instituto Nacional de Sanidad.

Comunicaciones.—Suspendiendo la actuación de la Comisión de destinos de carteros urbanos y dictando normas para la dirección, intervención e inspección de las carterías urbanas.

Agricultura.—Reorganizando las Comunidades de campesinos.

Obras públicas.—Restableciendo las guarderías en los pasos a nivel, hasta tanto se adopten las prescripciones de seguridad del tráfico en las carreteras, que se señalan.

Industria y Comercio.—Decreto ordenador de la producción y venta del combustible nacional.

Fijando el contingente de bacalao para 1935.

El Jefe del Gobierno dice que falta hacer la valoración del nuevo servicio tras pasado

El Presidente del Consejo de ministros recibió a las siete y cuarto a los periodistas y éstos le preguntaron sobre la visita que le había hecho el señor Martí y Esteve y el presidente contestó:

—En efecto, me ha visitado y hemos hablado extensamente del traspaso de servicios de Derechos reales.

Agregó que en el Consejo de esta mañana se ocuparon de este asunto y quedó aprobado, y además se aprobó un extenso decreto que regula la forma en que se ha de percibir dicho impuesto.

—Solo falta hacer la valoración de los mismos, y como también está pendiente la ejecución de las leyes sociales, espero que uno y otro asunto se tratarán en el próximo Consejo.

Ha quedado ultimado el presupuesto de Gobernación

A las ocho salieron de la Presidencia los señores Marraco y Benzo, y contestando a preguntas de los informadores, el ministro de Hacienda dijo que había quedado ultimado el Presupuesto de Gobernación.

—¿Se han hecho muchas economías? —Como economías!—exclamó el ministro.—No puede haber economías cuando con ese presupuesto se sostiene nuestro ejército interior.

El señor Benzo dijo que aunque se señalaban, en vez de economías, aumentos, se había hecho un estudio escrupuloso de todas las partidas.

—¿Puede usted darnos la noticia a que ayer se refirió?—preguntaron los periodistas.

—Aún no. Espero al señor fiscal general de la República y aunque por teléfono me ha anunciado que vendrá aún no llegó.

Si llegase a tiempo de estar ustedes por ahí, si es posible darles la noticia se la daré con mucho gusto.

Dicho esto, el presidente volvió al despacho a reunirse nuevamente con el ministro de Hacienda, el subsecretario de Gobernación y los técnicos de Hacienda.

A las ocho menos cuarto llegó a la Presidencia el fiscal general de la República, quien pasó seguidamente a conferenciar con el señor Samper.

EL DECRETO DE OBRAS PUBLICAS APROBADO EN EL CONSEJO

En el Consejo de hoy se aprobó un decreto del ministerio de Obras Públicas en cuyo artículo primero ordena a las Compañías ferroviarias que en el plazo de ocho días restablezcan las guarderías en los pasos a nivel de toda España.

Dispone también que en el caso de que se pretenda suspender algún paso a nivel habrá que solicitarlo del ministerio de Obras Públicas.

DESPUES DE LA HUELGA

Los representantes del Bloque patronal de Madrid expresan su gratitud al Gobierno

Madrid.—A las cinco de la tarde llegaron al Ministerio de la Gobernación los representantes del Bloque Patronal, al frente de los cuales iba la Junta de Gobierno de la expresada organización.

El señor Baixerás, en nombre del Bloque Patronal, pronunció unas palabras expresando la gratitud de los patronos por la forma en que actuó durante la pasada huelga el Gobierno, y ofreció la cooperación de todos los afiliados al Bloque para cuanto pueda contribuir al mantenimiento de la paz social.

Contestó el señor Salazar Alonso, diciendo que el Gobierno no solicitaba el apoyo de nadie para el cumplimiento de su deber. Solamente pedía la asistencia ciudadana a las medidas que se dictan en el caso de que se produzcan alteraciones del orden público.

Terminó diciendo el Ministro de la Gobernación, que él no pide agobios, sino que llegado el momento, se facilite en la medida que se pueda el cumplimiento de las medidas que el Poder público se vea obligado a emplear para el restablecimiento de la normalidad, en el caso que ésta se perturbe.

OTRA FELICITACION

El Comité de enlaces de las entidades agropecuarias de España, ha visitado al Ministro de la Gobernación, para hacerle presente la satisfacción por la actuación del Gobierno en pro de la tranquilidad pública, y expresarle también, la necesidad de que el servicio de orden público del que es regidor, sea extendido a toda España, o sea también a Cataluña.

LAS RELACIONES CON CATALUÑA

En breve se verificará el traspaso de servicios de Derechos reales y otros de importancia

Madrid.—A la una y cuarto llegó a la Presidencia, el Consejero de la Generalidad Sr. Martí Esteve, quien conferenció durante media hora con el Jefe del Gobierno.

Al salir dijo a los periodistas que había ido a informarse de lo tratado en el Consejo de la mañana en relación con el traspaso de servicios de Derechos reales a la región autónoma.

Añadió que el Jefe del Gobierno, le había dicho que no se aprobó definitivamente el traspaso de dichos servicios, sino solamente un Decreto en el que se señalan las normas a seguir para el aludido traspaso.

La valoración se hará más adelante, acaso en el Consejo del próximo jueves.

También le dijo el Sr. Sampér, que contaba con la conformidad del Ministro de Trabajo, para el traspaso a la Generalidad de la ejecución de las leyes sociales, cuyo dictamen ya está hecho por la Comisión mixta y a estudio del Ministro de Hacienda, con quien había conferenciado y probablemente este jueves próximo terminaría su estudio el Ministro.

La crisis de trabajo

En Valencia tienen que turnar los obreros de la Siderurgia

Valencia.—La industria siderometalúrgica del Mediterráneo atraviesa por momentos de verdadera dificultad, habiéndose establecido dos turnos de obreros para que trabajen alternativamente cada semana.

Se teme que la vida de dicha industria quede paralizada en breve por falta de trabajo.

Se anuncia a oposición

Cátedra de Química vacante en la Universidad de Oviedo

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy se inserta una Orden del Ministerio de Instrucción Pública, disponiendo se convoque a oposición para proveer la cátedra de Química Técnica, que actualmente se halla vacante en la Facultad de Ciencias Químicas de la Universidad de Oviedo.

GRAVE SUCESO EN BILBAO

Después de dar un atraco en una Cooperativa intentan robar en una barbería y hieren al dueño al ofrecerles resistencia

Bilbao.—La Guardia civil de La Arboleda, comunica que en la barriada de Elvira, se cometió un atraco en una Cooperativa establecida en la misma. Los ladrones que eran cinco, enmascarados y armados de pistolas, penetraron en dicho establecimiento y después de amordazar y amarrar a los empleados que estaban en dicha Cooperativa en aquel momento, procedieron a apoderarse del dinero que se guardaba en caja y que ascendía a unas setecientas pesetas.

Luego pasaron a una barbería cercana con intención, también, de robar pero el dueño, Mariano Moreno, les ofreció resistencia y cerró la puerta. Las disparadas por los atacadores, una de las cuales hirió gravemente en el vientre a Moreno.

Por la Guardia civil fueron encontradas en el lugar del suceso, varias casquillos de pistola y un carnet de la juventud comunista a nombre de Félix Gómez, de 34 años de edad.

En Zaragoza

La tormenta causa grandes daños

Zaragoza.—En los pueblos de Tenes y Torrehermosa, se ha desencadenado una fuerte tormenta, que ha destruido por completo las cosechas, ocasionando también otros muchos daños en edificios y arbolado.

Han caído varias chispas eléctricas, que ocasionaron también grandes desperfectos.

Varias caballerías han resultado muertas.

Por indeseable

Se condena al pretendiente de Andorra

Madrid.—El famoso aventurero que se hacía llamar Boris I, pretendiente al trono de Andorra, ha sido condenado por quebrantamiento de la orden de expulsión dada contra él, al encierro durante un año en un establecimiento apropiado, considerándole como extranjero peligroso e indeseable.

Se ignoran los acuerdos

Reunión de la minoría socialista

Madrid.—A las once de la mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista.

La reunión se prolongó hasta cerca de las dos de la tarde, y a la salida, algunos diputados dijeron que había celebrado la reunión, para conocer la Memoria que la minoría presentará al Comité Nacional.

Después de ligeras observaciones, quedó aprobada la memoria por unanimidad.

Noticias de última hora

MANIFESTACIONES DE SALAZAR ALONSO

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los informadores que había recibido la visita del señor Aizpuz.

La conversación versó acerca de la modificación de las Gestoras de Navarra, diciendo que, como se recordará, este asunto quedó pendiente de discusión en el Parlamento.

El visitante manifestó que en presencia de lo que ocurre, con motivo del conflieto de los Municipios vascos, el Gobierno debe resolver esta cuestión redactando el proyecto para ser discutido al reanudar las sesiones parlamentarias.

UN CONFLICTO EN ALICANTE

Alicante.—El Gobernador manifestó a los periodistas que tenía noticias de que los patronos del ramo textil no aceptaban la fórmula que él había propuesto y que los obreros estaban dispuestos a aceptar.

Añadió el Gobernador que como no estaba dispuesto a que los fabricantes sigan utilizando las fábricas catalanas desatendiendo a sus obreros.

Los obreros metalúrgicos han concedido un plazo de cuarenta y ocho horas para que los patronos se decidan a entablar negociaciones al objeto de buscar una solución, anunciando que en caso contrario declararían la huelga general.

En el Palacio Nacional

Entre las visitas figuró el Sr. Alborno

Madrid.—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al presidente del Tribunal de Garantías. Después recibió a los señores Hermosilla, Serrano y Portela Valladares.

Del pleito vasco

El gobernador habla del traslado de los concejales procesados

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Bilbao.—El gobernador confirmó hoy a los periodistas la detención del gestor bilbaíno señor Rubio.

Se extrañó luego el gobernador de las quejas aparecidas en un periódico, relacionadas con el traslado de los concejales bilbaínos procesados a la cárcel de Burgos y manifestó que a él le había parecido mejor que dicho traslado se efectuara en camionetas de Asalto, en vez de hacerlo en vagones de tercera del ferrocarril.

Y en cuanto a la hora en que se efectuó el traslado, cinco y media de la mañana, dijo el gobernador que lo había dispuesto así para evitar aglomeraciones de público y la posible intervención de la fuerza pública.

NUEVA MULTA A "LA TARDE"

Bilbao.—Ha sido nombrado delegado gubernativo para el Municipio de Abanto y Ciérvana, don Alfredo Ferris.

Parece que al periódico "La Tarde" le fué impuesta una multa por la publicación de una información relacionada con el traslado a Burgos de los concejales de este Ayuntamiento, que han sido procesados.

CONCEJALES A LA CARCEL

Vitoria.—Han ingresado en la cárcel el Alcalde y un concejal del Ayuntamiento de Salvatierra, con motivo del pleito vasco.

TRADICIONALISTAS DETENIDOS GUBERNATIVAMENTE

Barcelona.—El consejero de Gobernación dijo a los periodistas que había ordenado fueran puestos en libertad cuatro o cinco de los detenidos con motivo de la concentración tradicionalista de Oless, de Montserrat.

Por el Juez de San Feliú de Llobregat se dictó auto disponiendo fueran liberados los noventa y tres detenidos, pero no obstante éstos continúan en la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.

DE LA HUELGA DE CADIZ

Cádiz.—La huelga presenta igual aspecto.

Hoy circularon tranvías y autobuses y las fuerzas de Asalto tuvieron que dar varias cargas.

En otros pueblos de la provincia se hizo el servicio con normalidad.

En San Fernando circularon también autobuses y tranvías y algunos taxis.

En Jerez se reintegraron al trabajo los obreros de agua y luz y otros edificios.

DESAGRADO POR UNA CONCESION

Cádiz.—Ha causado mal efecto la concesión de zona franca a Valencia.

Teatro del Principado

HOY MIERCOLES A las 7.30 y 10.45 ¡El mejor espectáculo que jamás volverá a juntarse! compuesto por

Estrellita Castro, La Yankee, Carmen Vazquez Moritz y Jasje y otros y interesantes números con su gran orquesta "Los miras del sobre" (Famoso conjunto orquestal)

Teatro Campoamor

Hoy miércoles, a las 7.30 y 10.45 - Gran estreno Paramount perteneciente a la nueva producción 1934-35

"Un marido en apuros"

Un modelo de comedia divertida y bien realizada, cuyas incontables peripecias se encadenan con la más maravillosa facilidad.

Genial creación de Charlie Ruggles y Mary Boland.

Cinema Torenó

Hoy miércoles, a las 7.30 y 10.45 - Últimas y definitivas exhibiciones de la mejor opereta cómica

"FRA DIABOLO" (Hermano Diabolo)

Dialogada en español Por los magos de la risa Stan Laurel y Oliver Hardi.

Colegio AUSEVA

Antes Colegio del S. Corazón

Polcarpo Herrero, 18 - OVIEDO - Teléfono 38-28

PROFESORADO TITULADO
Primera Enseñanza Graduada - Bachillerato

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos

El resultado obtenido en la convocatoria del pasado
Junio, es la mejor garantía de la seriedad e
intensidad de los estudios

COMENTARIOS

ISRAEL EN PALESTINA

Por FABIAN VIDAL

La Prensa inglesa al comentar los recientes sucesos de Constantina, dice que es necesario que no tengan en Palestina una segunda parte. Porque el mes que viene, los árabes palestinos van a celebrar, probablemente en Jerusalén, su octavo Congreso. Y a juzgar por el tono de las convocatorias publicadas y de los mítines efectuados con tal motivo, es de temer que dicho Congreso tenga un prólogo o un epílogo, tan trágico, por lo menos, como el conflicto desarrollado en la ciudad argelina.

(X)

Tienen razón los árabes palestinos? Dicen que, poco a poco, los judíos los van expulsando del país, y que de seguir así las cosas, dentro de algunos años serán extranjeros en su misma patria. Y dan cifras en su apoyo...

Como se sabe, a partir de la gran guerra, iniciada entre los hebreos de todo el mundo un movimiento encaminado a la fundación, en Palestina, de una nación judía. Israel debía concentrarse en su región originaria. Ashaverus tenía que interrumpir su eterno exilio. Ya no caminaría sin rumbo, empujado por la fatalidad. Tendría un hogar propio. Y así nació la idea del "National Home".

(X)

Cerca del mar, una ciudad nueva, Tel-Aviv, surgió de la nada. En 1931 contaba 46.000 habitantes. Hoy tiene 80.000. Y todos ellos son hebreos. Allí no pueden vivir cristianos ni musulmanes.

En dicho año de 1931, los judíos de Palestina eran 175.000. Pasan ya de 250.000. Halfa les pertenece en su mitad. Las dos terceras partes del vecindario de Jerusalén son de su raza. Desin costa del Mar Muerto, llanos y montañas, vegas y valles, son ya patrimonio de la colonización agrícola judía.

Las palmeras, los olivos, las viñas y los naranjos medran en las áspidas roledades por donde vagaba el beduíno. Se ha buscado y encontrado agua. Se comienza a exportar uvas, aceites, vino y dátiles. Y en los bancos de Halfa, Jerusalén y Tel-Aviv, las cuentas corrientes pasan de trece millones de libras esterlinas. Sobre dinero. Sobran hombres y mujeres. Empieza a faltar, ¡ay!, tierra aprovechable.

(X)

Inglatera, alarmada, ha restringido la inmigración. Ya, según los nuevos reglamentos, no podrán ir a Palestina todos los judíos que pretendan hacerlo. Pero estas restricciones han exasperado a los agitadores del sionismo político. La catástrofe alemana ha terminado, en estos últimos meses, una gran afluencia de emigrantes. Huyendo de los nazis de Hitler, miles de israelitas de Prusia, Baviera, Wurtemberg, Sajonia y Turingia, se refugiaron en Bélgica, Holanda y Dinamarca. Y pidieron pasajes para Palestina. Y no se los dieron... británico teme que el "National Home" crítico tema que el "Nacional Home" sea atacado por los árabes. Ya hubo motines y costó gran trabajo impedir que esos motines acabaran en "progromo". Además, los obreros sionistas no son como sus correligionarios de Rusia o de Argelia. No se dejan degollar tan aína. En la Palestina del sionismo, el judío no es una temblorosa larva de gusano. No se oculta en un cuchitril atestado de trapos viejos. Es un hombre robusto y bravo, que labra el suelo y vive a pleno aire, que no viste negras y sucias ropalandas ni se mesa con manos de largas uñas las barbas apostólicas. Rapado, musculoso, maneja la azada y el arado y si llega al caso, puede empuñar también el rifle.

(X)

En Tel-Aviv, donde el valor del suelo ha duplicado en un año donde especulación se disputa los solares con un brío que recuerda los años más tempestuosos del "boom" chicagüense, la cuestión social ha añadido un nuevo factor de perturbaciones a las que ya operaban y contribuían a amargar la existencia de las autoridades locales y de los altos delegados de Inglaterra, potencia manda-

taria y responsable. Los judíos rezan juntos en las flamantes sinagogas, pero, luego, acordándose de que son patronos unos y obreros otros, declaran huelgas y "lakouts". El culto tradicional a Jehovah les reúne los sábados. Baja la cabeza, escuchan al rabino que les habla de Salomón el sabio y David el heroico vencedor de gigantes. Pero después, los proletarios se van al Sindicato de resistencia y los burgueses al Circolo patronal. Y se olvidan de la solidaridad racial y religiosa.

(X)

Palestina, nación judía, reino, o mejor dicho, república de Israel. Lo que parecía una ilusión en 1918, es hoy casi una realidad halagüeña. Pero los árabes afirman que Palestina es suya, tanto por lo menos como de los hebreos. Y los árabes se van quedando, pese a su resistencia, sin tierra y sin ambiente propio. El sionismo, con su presión irresistible les empuja al desierto de Siria, para que sean en el porvenir, más todavía que en el pasado los trahumantes pastores, injertos en bandidos, que fueron siempre...

¿Se resignarán? No, por lo visto. Se han organizado en asociaciones políticas. Tienen líderes y periódicos. Y, tienen, sobre todo, testas duras, manos garrosas y corazones intrépidos.

Jurado Mixto del trabajo Minero en Asturias

Nota oficiosa de la reunión de ayer

Ayer, mañana y tarde, estuvo reunido el pleno de la Sección de Obreros del Jurado mixto Minero en Asturias. Presiden durante la mañana el señor Rodríguez Arango, y por la tarde el señor Bernardo Fernández, actuando de secretario don Fernando Bernardo Fuyeo.

El objeto de la reunión la constituyó el cierre del grupo de "El Fondón". Después de informar ambas partes, la presidencia sometió a la consideración de las partes una propuesta que mañana se dará a conocer a los obreros de dicha mina y a la empresa interesada, celebrándose una sesión el próximo jueves, a las once de la mañana, al objeto de enterar de la posición de las partes ante la misma.



ATENCION!
El Panorama de Jerusalén viene por costumbre de no subir ni bajar precios, ni tampoco prorrogar la estancia. Por eso el público debe visitarlo lo más pronto porque estará en la feria pocos días más. A todos agrada, eso lo garantizamos. Es una novedad para todo el mundo. Caseta Castillo, junto al Campo de Maniobras.

DEL AYUNTAMIENTO

LA INAUGURACION DE UN PUENTE

El alcalde nos habló ayer del acto celebrado el domingo en Las Caldas, con motivo de la inauguración oficial del puente construído sobre el río Nalón, para poner en comunicación el pueblo de Las Caldas con Caces, Puerto, Siones y todos aquellos lugares que corresponden a nuestro concejo y que se encontraban separados por el río, feniendo que hacer uso de una barca.

Hoy, gracias al esfuerzo del Ayuntamiento y la Diputación y el auxilio económico de los vecinos, muy especialmente el que prestó don Urbano González, que tanto se viene preocupando por las mejoras de Caldas, se puede decir que cuentan todos aquellos contornos con un hermoso puente que prestará al peatón y al tráfico rodado un servicio incalculable.

Con el tiempo se habrá de conocer su importancia, pues los pueblos aquellos habrán de adquirir un desarrollo muy rápido.

Caldas será sin duda alguna quien reciba el mayor beneficio.

Con la traída del agua, la canalización de sus residuales y ahora la construcción de este puente, se puede decir que será un lugar más elegido por los turistas.

Al acto no pudo asistir el alcalde propietario, llevando su representación el concejal don Sotero Pérez, y estando presentes todos los concejales del distrito séptimo, que es a donde corresponden todos aquellos pueblos.

Estos concejales son don Eleuterio Díaz, don Luis Oliveira, don Sabino Fernández y don Aurelio Cuartas.

LAS LUCES DEL PARQUE

El mismo señor Castañón nos enteraba de que había dado la orden para que durante las fiestas de

San Mateo no se apaguen las luces de los paseos del Campo de San Francisco y ferial de Llamaquique, hasta después de la una y media de la noche, para dar tiempo a que las personas que acudan a uno y otro sitio se puedan ir retirando sin que les sorprendan, como venía ocurriendo ahora, el apagón.

LA SESION PARA EL SABADO

El alcalde nos dijo también que teniendo en cuenta que el viernes es una de las fiestas locales acordadas en su día por la Corporación, por ser el día clásico de San Mateo, la sesión que debía celebrarse el viernes a las seis de la tarde, se celebrará el sábado a la misma hora.

LOS FRUTEROS Y SU RECURSO

Terminó el señor Castañón hablándonos de lo que dice un periódico local con respecto a los propósitos de pedir la ejecución de la sentencia en el recurso que ganaron entre el arbitrio por inspección sanitaria de las frutas y exigir la devolución del dinero cobrado desde que se estableció el impuesto.

Para el segundo caso, cree el señor Castañón que sería preciso primero que ellos señalasen a qué personas había que entregarles ese dinero, pues al cobrar al público el exceso de precio contando con el arbitrio, ahora ese dinero resulta difícil de reintegrar, y no cree el alcalde que aspiren los fruteros a recoger unas pesetas que moral na legalmente les pertenece.

NOTA DE LA ALCALDIA

Los industriales que han solicitado puestos vacantes en las plazas de abastos y a quienes les fueron concedidos, se servirán concurrir hoy, día 19, a estas Consistoriales, a las doce de la mañana, a los efectos de hacerse cargo de aquéllos.

Stadium de Buenavista
Viernes 21 día de San Mateo
Gran partido de Foot-Ball
Español de Barcelona
Oviedo F. C.

Domingo 23, partido HOCKEY FEMENINO
ECLIPSE DE SANTANDER
SELECCION GIJON-OVIEDO
A las cuatro de la tarde

Los Centros de enseñanza

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTISTICOS DE OVIEDO. — CURSO DE 1934 A 1935

Durante todos los días laborables, desde el 22 al 30 inclusive de los corrientes, podrán hacerse las inscripciones de matrícula en este Centro de once a una y de seis a siete y media.

Las enseñanzas que en el mismo se dan son las siguientes:

- Gramática castellana y Caligrafía.
- Nociones de Aritmética y Geometría prácticas y Elementos de construcción.
- Elementos de Mecánica, Física y Química.
- Dibujo lineal.
- Dibujo artístico.
- Modelado y vaciado.
- Vidriería artística, y Talla en madera.

Quienes acudan por primera vez deberán acreditar tener cumplidos los doce años y haber aprobado el ingreso en algún centro de enseñanza secundaria, o, en su defecto, presentar certificado del director de la escuela nacional a que asisten en el que se haga constar que poseen la instrucción primaria. A falta de estos documentos probatorios de su

cultura sufriran un examen, de cuyo resultado dependerá su ingreso.

Para ingresar en los talleres se precisa tener cumplidos 14 años. — El director.

E. Juneeda

Oculista del Hospital provincial
Reanuda su consulta

UNIVERSIDAD DE OVIEDO. — FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

Los exámenes extraordinarios del mes de la fecha en esta Facultad tendrán lugar el día 25, a las siguientes horas: Introducción a la Filosofía, a las diez. Historia de España, a las once. Historia del Arte y de la Cultura, a las doce.

Lógica y teoría del conocimiento, a las diez y siete.

Lengua y literatura española, a las diez y seis.

Lengua latina, a las diez y ocho.

Las segundas convocatorias serán señaladas oportunamente por los respectivos tribunales.
Oviedo, 18 de Septiembre de 1934.

HOTEL RESTAURANT

"LA EIBARRESA"

Dirigido por su nuevo propietario
DIEGO RUBIO

Excelente cocina, trato familiar.

RIBERA, 3-BALBAO

SUCESOS LOCALES

LE TRA EL TOLETE Y LE HACE CAER AL SUELO

Estaba de servicio el guardia urbano Jesús Izquierdo, cuando dice que vio como en la calle de Pidal, esquina a la de González del Valle, dos individuos sujetaban a un tercero, pero que éste, a fuerza de forcejear, pudo soltarse y darse a la fuga. Oyó cómo los otros dos le decían: "Detenga a ese, que es un ladrón". Pero como el individuo corría tanto, no pudo echarle mano, por lo que

se procedió a curarle de nuevo, y se vio que los destrozos alcanzaban al maxilar, fractura del temporal y aseo pérdida del ojo.

Faltaba por averiguar por qué estaba el muchacho, que se llama José Alvarez y tiene 10 años y es de Latores, herido de tal modo y cómo fue el suceso.

Un familiar del muchacho decía que el rapaz cogió una escopeta en su domicilio, escopeta que estaba cargada y tanto, se le disparó, causándole los terribles

Colegio de San Luis de Pravia

SEGUNDA ENSEÑANZA INTERNADO DE ALUMNOS
PENSION ECONOMICA

Pedid informes al Director.

se vio en la necesidad de arrojarle el tolete, en lo que debe estar muy ducho, porque el tiro a la "rebolleta" dió feliz resultado. El tolete fué a meterse entre las piernas del que huía, que hubo de dar en el suelo con todo su cuerpo. Y en el suelo fué detenido por el mencionado guardia.

Llevado a la Comisaría, manifestó el detenido llamarse José Viejo Suárez y tener 23 años.

daños que ponen su vida en gran peligro.

A última hora de la tarde se hallaba muy mal el infeliz muchacho.

UN ROBO EN CIMADEVILLA

Hermilia Eguren Menéndez fué a su domicilio, después de haber hecho unas compras, y se encontró con que faltaba una hucha en la que guardaba cuarenta pesetas.

Teatro Campoamor

Viernes 21 de Septiembre
PRESENTACION DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

CARMEN DIAZ

Con el reestreno de la preciosa comedia

COMO TU, NINGUNA

200 representaciones por esta Compañía en el Teatro Fontalba, de Madrid.

Originalísima presentación, no superada hasta hoy.

Está abierto un abono a SEIS únicas funciones con los siguientes CINCO grandes estrenos: LA NOVIA DE REVERTE, MAYO Y ABRIL, AGUA DE MAR, MARIA DEL VALLE Y COMPAÑERITA DEL ALMA.

Le acusaba un empleado de una desfilera, llamado José Alvarez, que cuenta cómo al entrar en los almacenes había atrapado al Viejo que intentaba llevarse una caja de licores.

Como dicho individuo intentaba huir, corrió tras él, hasta que en el lugar ya desierto y merced a la habilidosa estrategia del guardia urbano, cayó en poder de la autoridad.

José Viejo niega, en redondo, lo que se le imputa; más bien asegura que iba pacíficamente por la calle de Pidal, cuando fué objeto de una detención injustificada e inexplicable.

Preguntó a su hermana si ella sabía de la hucha, pero con gran sorpresa vio que también faltaba un reloj despertador y que una ventana de la escalera estaba abierta, lo que demostraba, fehacientemente, que habían sido víctimas de un robo.

HERIDO DE UNA PUNALADA

En el Hospital entró también José González Zapico, de 21 años, vecino de San Martín del Rey Aurelio.

Presentaba una herida en una oído, y nos dijo que estando en una romería en Blimea, hubo un lío, y un sujeto, que sabe se llama Paulino Carrio, tenía bulla con otro que echó a correr, y el Paulino le dió a él, que no se metía en nada y estaba jugando con otros muchachos, un pinchazo con una navaja.



En el Paseo Torero
OVIEDO

FUNCIONES

7,30 tarde y 10,30 noche

Grandiosas funciones de

CIRCO ECUESTRE

10 Maravillas americanas 10

nunca vistas

y nueva pantomima de los salda-dizianos clowns

Hermanos DIAZ

Mañana 7 tarde, magno festival infantil, regalándose juguetes a todos los niños.

NINO GRAVEMENTE HERIDO

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se presentaba en la Casa de Socorro un coche, en el que conducían a un niño gravemente herido.

Sobre la mesa de curas se le apreciaron grandes destrozos en el lado derecho de la cara.

El estado fué calificado de grave y se dispuso que fuese trasladado el niño al Hospital.

Ya en este Benéfico Establecimiento,

La Voz de Asturias

Precios de suscripción

OVIEDO

Un mes..... 2,50

Trimestre... 7,50

Semestre... 15,00

Año..... 30,00

Provincia y resto de España

Trimestre... 7,50

Semestre... 15,00

Año..... 30,00

EXTRANJERO

Año..... 50,00

El importe de las suscripciones ha de abonarse por adelantado en la Administración del periódico o por medio de nuestros correspondientes.

El purgante de su niño.
PALMIL JIMÉNEZ

Academia G. M. G.

Preparación para ingreso Escuelas especiales Ingenieros, Academias militares, Técnicos industriales y apareadores en todos los cursos. Carrera de Comercio, Bachillerato, Aduanas, Telégrafos y Delineantes. Ingreso Instituto y Escuela Comercio.

Informes: José Tartiére, 21, 2.º, de tres y media a seis.

Informaciones de la Región

Puerto de Vega

LAS FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DE LA ATALAYA

Las fiestas pasadas representaron en verdad la fiesta popular marinera de todos los disfrutes familiares de Puerto de Vega.

La típica capilla donde se venera la Patrona de los marineros se engalana y se anima, se llena su santuario donde en tales días se celebran solemnes cultos; se desparrama la gente por las calles, las embarcaciones y fábricas de salazón suspenden sus tareas y se muestra el pueblo más simpático y más atractivo que nunca para honrar a su Patrona Nuestra Señora de la Atalaya.

Puerto de Vega desea que los forasteros participen de su regocijo y les invite cordialmente a visitarla, y los brinde en su aspecto más sugestivo. Nueva como en tales días merece este bello rincón asturiano de Puerto de Vega la denominación de simpático y acogedor.

Y en estos tres días en que millares de forasteros fueron nuestros huéspedes y hemos convivido en plena cordialidad sin tener necesidad de que la autoridad llame al orden por ningún concepto. Es de admirar y de ello nos congratulamos en íntima satisfacción.

Redirigiéndonos a los atractivos de esta fiesta grande, pues no cabe más sencillez en su organización: verbena bien iluminada, mucha música, fiestas de campo y una gira a Fregufe que arrasó el pueblo en pleno y sin exagerar en lo más mínimo, el concejo de Navia y otras comarcas vecinas a él. Para ello contribuyó un tiempo espléndido.

El baile de sociedad en el casino "Sociedad de Amigos", brillante y de concurrencia selecta. Luarca nos honró con lo más distinguido de la buena sociedad, siguiendo Puerto de Vega y Navia con lo mejor de lo mejor. Caravanas de coches automóviles de las mejores marcas llenaron las avenidas del camino. Todos los forasteros—repetimos—gozaron de nuestro regocijo.

Merecen nuestros plácemes la comisión organizadora de fiestas tan cordiales como divertidas compuestas por jóvenes distinguidos de Puerto de Vega, que no perdonaron medios ni sacrificios para hacerlas atractivas cual resultaron y el gremio marinero, uno de sus miembros destacados don Jesús López, patrón de la marina mercante, llevó el cargo de mayordomo, entregando el ramo para el próximo año a otro no menos entusiasta de la fiesta, don Juan Beltrán, patrón de la industria pesquera de este puerto.

Que la Patrona de los marineros tenga siempre a sus devotos bajo su protección.

SOCIALES

Honran nuestro pueblo—el de sus mayores—la distinguida familia de don Vicente Trellés con las señoras de doña Lola y doña Paulita Trellés Angiola, distinguidos esposos y encantadoras hijas.

—En la residencia aristocrática de los señores Fernández Cerra "Villa Blanca", pasan temporada sus hermanos el doctor Cerra, su virtuosa señora y sus hijos.

Grata estancia los deseamos.

Colloto

FALLECIMIENTO

El día 13 del corriente falleció en el barrio de Las Folgueras de esta parroquia de Colloto, la señora doña Josefa Braña García. Su muerte fue muy sentida por todos los que teníamos su amistad, patentizándose bien claro la manifestación de duelo en el acompañamiento de su cadáver al cementerio, y durante la semana habrá asistencia a las misas que se dirán en sufragio de su alma. Dichas misas se dirán a las ocho de la mañana de los días 18, 19, 20, 21 y 22 del corriente.

DE SOCIEDAD

Llegó a este su pueblo de Colloto, donde se propone pasar breves días, Pepín Rodríguez, fundador y sostenedor de las escuelas que llevan por título su nombre, a quien acompaña su distinguida esposa. Reciban nuestro saludo de bien venido.

—Regresó de Gijón don Luciano González Cimadevilla acompañado de su esposa doña Josefa González Berbeo.

—Saló para Valencia con objeto de pasar allí una larga temporada al lado de sus familiares los señores de Echevarría y Rodríguez, la simpática señorita collotense Anonía Ojeda Rodríguez.

Pola de Lena

(La Frecha)

FIESTA DEL SANTO CRISTO

Como en años anteriores, se celebró en este pueblo el domingo 16 del corriente, la atrayente romería y verbena de la festividad del Santo Cristo, resultando en extremo animadísima y concurrida, pues si bien éstas tenían ya su fama de años anteriores, en éste adquirieron el máximo de preponderancia, y ello fue debido a que muy pronto se corrió por el concejo y otros limitrofos, que para su completa organización habían tomado parte en la formación de las mismas las entusiastas y bellas señoritas Estrella y Amalia Villa, Angelina Alonso y Antonina Arbolea, de Alonso, Antonina Arbolea, Pilar Fanjul, Aurelia García y Teresina Álvarez, de esta localidad y veraneantes en tan simpático y atractivo pueblo.

Marmolería Mecánica

Mieres

Frente Estación Vasco

Está comprobado que para alegrar fondos, tiene predilección especial el bello sexo, máxime cuando su conjunto reúne todas las buenas cualidades, actividad constante, y sobre todo simpatía y belleza; por ello que en su mayor parte el pueblo correspondiera con el máximo de ayuda moral y material.

En la mañana del citado día se celebró la solemne función religiosa, concurridísima al extremo, pues la capilla en donde se llevó a efecto resultó insuficiente para dar cabida a centenares de fieles, teniendo que suplir la falta la amplia plaza de su recinto. Terminada la función religiosa, se procedió a la subasta de los exquisitos bollos de pan de escanda, costumbre tan inveterada que resulta por demás atrayente, viendo cómo entre unos y otros elevan con entusiasmo el precio de aquél, terminando en cada uno con aquella frase vulgar de "Buen provecho le haga".

Mármoles para pisos

Mieres

Frente Estación Vasco

Ya de madrugada, una sección de la banda de música "Montes", de Noreña, que desde el sábado se encontraba en este pueblo para amenizar la verbena, hizo que a la ejecución del todo de diama y preciosos pasacalles, abandonasen el lecho los que trasnochados se hallaban de la verbena anterior, y ya continuamente se veían la carretera y calles repletas de admiradores, culminando el exceso a las doce de la mañana, hora en que fue ejecutado el concierto por la citada banda de música, bien aprovechado por cierto de los aficionados al baile y admirado con vive entusiasmo por los demás.

MARMOLES

PARA CEMENTERIOS

Frente Estación Vasco

Por la tarde, cuando se iba a dar comienzo a la romería, se oyeron muy lejos sonidos de cornetas y tambores, y muy pronto nos vimos sorprendidos por la ambulancia sanitaria de la Cruz Roja de Ujo en correcta formación, que recorrió nuestra principal calle a las órdenes de su jefe don Victoriano Díaz Álvarez y al mando del segundo oficial don Mario Muñiz Vázquez, secundado por el tercero don Félix Cachero Campomanes, que venían a este pueblo y sus alrededores tan apropiados a practicar maniobras, las que llevaron a efecto con toda perfección, llamando poderosamente la atención el desenvolvimiento de las mismas y la disciplina de que está dotado el camillero de tan numerosa ambulancia sanitaria, siendo todo ello objeto para que sin cesar se colmara de victores a tan benemérita obra y aplausos a sus componentes.

Terminadas las maniobras, decidieron, vista la ocasión, pasar el resto de la tarde en nuestra compañía, animados por la buena y grata acogida que se les prestó y

Bullaso (Illano)

UNA QUEJA A LAS AUTORIDADES DE LA PROVINCIA.

Los hijos del concejo de Illano, parroquia de Bullaso y residentes en la Habana recibimos hace unos cuatro años varias cartas de los vecinos de dicha parroquia, en las que solicitaban ayuda para construir un nuevo cementerio.

Con este motivo nos reunimos los de dicha parroquia, que residimos en Cuba, tomando el mayor interés por considerar de gran necesidad la obra dicha.

Pedido el presupuesto, fué remitido su importe, y el cementerio se hizo, pero a pesar de haber transcurrido tanto tiempo y estar sepultado en el viejo, que data de los primeros moradores, tan reducido, que más bien que cementerio se puede llamar depósito de fango inmundos y pestilente.

Interrogados por nosotros los señores que tuvieron a su cargo la construcción como representantes nuestros, nos contestan que es asunto del Ayuntamiento, y estos últimos hacen lo que Pilatos, y los que hemos tomado interés y sacrificio por dotar a nuestra parroquia de un buen cementerio propiedad de la misma, vemos con pena que nuestros queridos seres van desapareciendo, sean sepultados como dejo dicho.

Por lo expuesto y por ser de justicia, recurrimos a las autoridades de la provincia, muy especialmente la sanitaria, por si tienen a bien ordenar una inspección, y una vez comprobado todo esto no se haga esperar la clausura del viejo cementerio.

El nuevo cementerio, que es producto de una suscripción en Cuba, lo hicimos con el fin de hacer dejación del mismo, sin estipendio alguno, a todos los habitantes que haya en la actualidad, así como los que les vayan sucediendo en dicha parroquia.

Por la Comisión.—Segundo Alaraz.
Habana, agosto 1964.

del ambiente que reinaba en la romería.

Los que tuvimos la satisfacción de disfrutar de dichas fiestas, tan bien organizadas y de tantísima concurrencia, no podemos por menos de felicitar efusivamente en primer término a las bellas y simpáticas señoritas ya citadas, que con tanto acierto llevaron a la práctica el fin de números tan atractivos, felicitación que igualmente hacemos extensiva, en primer lugar, al pueblo en general por la ayuda moral y material que prestó a la banda de música por su tan perfecta ejecución y a la ambulancia sanitaria de la misma bien ponderada y benemérita Cruz Roja de Ujo, por el número tan simpático y atrayente que proporcionó sin arse cuenta a nuestro programa, y a la que alentamos para que no sea ésta su última visita.

Moreda

BODA DISTINGUIDA

El pasado día 12, a las cuatro de la tarde, unian para siempre sus destinos en nuestra iglesia parroquial ante el altar de la Purísima, artísticamente adornado con tal motivo, la lindísima señorita Maruja García Torre y el joven farmacéutico de Jaén don Francisco Montañán Ramírez. Lucía la novia costoso y elegantísimo tocado azul celeste que hacía resaltar aún más su espléndida belleza; fueron apadrinados por la distinguida dama doña Isabel Ramírez Pérez, madre del novio, y por el padre de la novia don Germán García, director de la Sociedad Elestrás Reunidas. Bendijo la unión el culto presbítero don Constantino Rodríguez y firmaron el acta matrimonial don Sebastián Montalvo (farmacéutico), don Luis Suárez Ordóñez (médico) y don César Díaz Castañón.

Después de la nupcial ceremonia los aumerosos invitados se trasladaron al acreditado restaurant Mena, donde fueron espléndidamente obsequiados, haciéndose música después del ágape, durante la alegría reinante hasta bien entrada la noche.

Entre la distinguida concurrencia hemos de anotar a las distinguidas señoritas Isabella Montañán, Carmina y Conchita Aguirre, Josefina Díaz Fares, Olga y Esther Quetout, Quetina Suárez, Corina, Rosita y Granada García y Pepita Álvarez; señoras de Albará (don Luis), Chafín (don Rafael), Suárez (don Luis), Menéndez (don José), Muñiz (don Ignacio), Montañán (don Manuel) y don Olvido F. Madera, y entre los caballeros a don Manuel Montañán (padre e hijo), don Guillermo Moreno, don Rafael Chafín, don César Castañón, don Ángel Torre (padre e hijo), don Restituto de Lillo, don Jesús F. Bravo, don Manuel García, don Sebastián Montalvo, don Restituto Alvares, don Luis Suárez Ordóñez, don Faustina G. Carbaljal y don María García.

Los novios, a quienes los deseamos eterna luna de miel salieron en el expreso a recorrer las principales poblaciones de España y del extranjero.

Nuestra más efusiva felicitación a los hoy señores de García Montañán y a sus distinguidas familias.

DE CINE

El coquetón y elegante teatro Covadonga nos anuncia como principio de temporada para el próximo domingo la espectacular proyección sonora titulada: "La Cabeza de un hombre". Tenemos noticias que esta nueva empresa tiene contratado para la presente temporada lo mejorcito del material filmado hasta la fecha, por lo que no es aventurado augurar que los entradores han de ser de los que hacen época.

CASA EN VENTA

Se vende una casa de planta baja y piso, terreno propio y de servicio, sita en Torre de Abajo, de los herederos de don Carlos García Morilla.

Para informes dirigirse a don José Rodríguez Fernández (Pepa el de Mán).



Si, hija mía, a él le debes la vida

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habituación. Grageas en cajitas precintadas. Pídesse en Farmacias.

Sama

PARA LA SESION DEL SABADO PROXIMO

Como los días 6 y 14 del actual no se celebraron las sesiones municipales, por las circunstancias ya conocidas, el sábado se discutirán los asuntos que debían haber sido tratados en aquéllas y, además, los siguientes:

Escrito de don Santiago Guzmán, denunciando el mal estado de la bajada de los retretes de la casa de don Braulio Martínez

Instancia del fiel de San Tirso, don Manuel Espina, solicitando se acuerde nombrar un auxiliar para dicho fielato. Escrito de don Andrés Alvarez Torres, comprometiéndose a construir un edificio para escuela de Las Cubas, en las mismas condiciones que lo fueron los de Cuesta de Arco y Las Llanas.

Instancia de vecinos de La Casona, Oñello y otros pueblos, solicitando el arreglo del camino y la construcción de un muro.

Idem de los mismos vecinos, denunciando a don José Argüelles por aprovechar unas aguas que son del pueblo.

Idem de los vecinos de La Zorera, interesando la construcción de una fuente y reparación del lavadero y abrevadero, aprovechando las aguas de un manantial.

Escrito de doña Delina García Cifra y don Celestino Ordiz, solicitando se excluya del padrón de solares unos terrenos destinados a patio de sus casas.

Informe de la Comisión de Hacienda, proponiendo el recargo que haya de establecerse en la matrícula industrial para 1965.

LAS CEDULAS PERSONALES

En el Negociado de Cédulas nos hemos enterado que, a partir del día 20, y durante un plazo de dos meses, queda abierto al público el periodo voluntario de adquisición de Cédulas personales correspondientes al ejercicio de 1965.

Con arreglo a la vigente Instrucción de Cédulas personales, quedan obligados a adquirir dicho documento todos los mayores de catorce años.

Pasado el mencionado plazo de dos meses, pasarán a la Agencia ejecutiva, para ser cobradas, las cédulas que no sean recogidas.

Se advierte que dichos documentos vienen cubiertos por la Diputación provincial, siendo indispensable para el despacho de aquéllos que los interesados figuren en el Padrón de Cédulas, y los que no figuren vendrán obligados a prestar la declaración correspondiente para que se les incluya.

NOMBRAMIENTOS PARA EL CONSEJO LOCAL DE ENSEÑANZA

En las elecciones verificadas días pasados para los cargos del Consejo local de Protección Escolar de Langreo, fueron elegidos los señores siguientes:

Vocales maestros y maestro, doña Estelina Tuñón García y don Adrián Pablo Polo.

Vocales madre y padre de familia, doña María Ascensión Teñarez García y don Manuel Duarte Roza.

En tanto se constituye el Consejo local con los nuevos vocales y se determinan los cargos que ha de desempeñar cada uno de ellos, queda encargado de la Secretaría don Adrián Pablo Polo, maestro nacional de la Escuela graduada de La Felguera, y de la presidencia don Celso Fernández, Alcalde de Langreo.

Campo de Caso

NUEVO CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

De conformidad con la Orden de la Dirección General de Primera Enseñanza, de 7 de Julio último, se ha procedido a la designación de cargos y vocales del Consejo local de Primera Enseñanza, en cuyo presidio el maestro de más servicios, don Miguel Prida, y en el cual resultaron elegidos los señores siguientes: Presidente, don Casto Fernández; secretaria, doña Jesusa Vega (maestros); vicepresidente, don Ángel Calvo y vicesecretaria, doña Pilar García (estos padres de familia); vocales: don José Cigarrán (médico) y don Gabriel Caldevilla (teniente alcalde).

La designación se realizó con la mayor unión y cordialidad, por medio de votación secreta, obteniendo el señor presidente todos los votos de los reunidos, y los demás vocales la gran mayoría.

Al levantar las actas correspondientes, el presidente de la Mesa advirtió que si alguno quería o deseaba hacer protestas en contra de la elección de cargos, no contestó ninguno en tal sentido, dándose todos por muy satisfechos y terminando con el referido acto con la mayor armonía.

Aviés

DE MARINA

Habiendo terminado la temporada de baños en las playas de San Juan de Nueva y Salinas y retirados los vigilantes y embarcaciones de salvamento, la Subdelegación marítima, advierte al público que todas aquellas personas que se bañen, lo harán sin vigilancia alguna y a su riesgo personal.

DE QUINTAS

Se advierte a los reclutas José Antuña González, Manuel Angel Arrieta Veriña, Francisco Bernardo Gutiérrez, José Antonio Caso de los Cobos y Alas Pumarín, Bernardo Fernández Vigil, Silvio García Lorenzo, José Ramón Garrido García, Manuel González Fernández, José Ramón González Rodríguez, José María Gutiérrez Valle, Aurelio Antonio Muñiz Valdés, Antonio Pérez de la Campa, José Pérez García, Galo Alfredo Río Arias, Rafael Etervino Rodríguez García, Manuel Sánchez Pérez, Julio Segundo Sánchez Vega, Manuel Santos García y Angel Suárez González, correspondientes al reemplazo del año actual por este Ayuntamiento, la obligación de recoger sus cartillas militares que obran a su disposición en el correspondiente Negociado, pudiendo recogerlas durante las horas de once de la mañana a una de la tarde, hasta el día 30 del actual, que serán devueltas a la Caja de Recluta de su procedencia.

DE INTERES PARTICULAR

El vecino de la parroquia de Miranda, José Agustín García García, deberá presentarse el día 2 del próximo Octubre en la Comandancia de Seguridad de Coruña, para su ingreso en el Cuerpo de guardias de Asalto.

Cangas de Onís

ANIVERSARIO

El martes último, 11 del corriente, se celebró en nuestra iglesia parroquial el funeral de cabo de año de la que en vida fué nuestra estimada convecina doña Escolástica Zaragoza Labra, amante esposa de nuestro distinguido y estimado amigo don Manuel García Lario, maestro jubilado.

Un año hace que bajó al sepulcro tan distinguida dama canguesa, y en esta fecha vuelven a ver tanto su respetable viudo e hijos como los demás familiares, renovados los testimonios de pesar y condolencia por tan sensible pérdida, que son a la vez testimonio de afectos propios de las simpatías que gozaba la fenecida.

Por esta causa se vió nuestra parroquial concurridísima, asistiendo una gran manifestación de duelo. Formaban el duelo de amigos, don Ramón Crespo, don Ricardo Rémola, don Faustino Blanco, don Celestino Soto, don Andrés Suro, don Eduardo Martínez y don José Ramón Fuego.

El de familia, sus sobrinos don Marcelino y don José Sánchez Labra, y sus parientes don José y don Evaristo Sánchez, y don José María Somoano.

Nosotros renovamos también nuestro más sentido pésame a su esposo, hijos y demás familia.

DE SOCIEDAD

Pasa una temporada en esta ciudad, al lado de sus tíos los señores Blanco Quesada, dueños del Hotel Santa Cruz, la muy simpática y gentil señorita Rosario Martínez Quesada, vecina de Ribadesella.

—Después de pasar breves días en la Vega de Sebarga, ha regresado a esta localidad la bella y muy simpática jovencita canguesa Salud Vega Díaz.

—Tras brillantísimos exámenes en las oposiciones que para auxiliares de Hacienda se están celebrando en Madrid, ha alcanzado una de los primeros puestos, nuestro estimado amigo el simpático joven cangués don Manuel Iglesias García.

Nuestra más cordial enhorabuena es lo que le deseamos a tan aplicado estudiante.

—De Torrelavega, ha llegado a esta ciudad, con el fin de pasar una corta temporada en casa de sus tíos los señores Sánchez Cuesta, la bellísima y distinguida señorita Pilarina Sánchez, a la que tuvimos el gusto de saludar.

Que la estancia en esta localidad, en donde tanto se la aprecia, le sea erata, es lo que le deseamos a tan simpática señorita.

Colegio de Médicos

Valentín Fernández
MEDICO ESPECIALISTA
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

Sanatorio Santa Rita
COLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3

Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros.
Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tranvia a la puerta. Con salida de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
de Gil Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50.
OVIEDO

Leopoldo Escobedo
Médico especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Guillermo López
Médico-Director
del Dispensario Antituberculoso
Piel - Veneré - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

Luis F. Vega
Médico Oculista
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800

Doctor Alberte González
Especialista en enfermedades de la piel,
veneré y sífilis. Santa Clara 28, segundo,
de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884
OVIEDO

Martínez Guisasola
Médico del Hospital provincial
PULMONES Y CORAZON - RAYOS X
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6
Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, se-
formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 6
Se construyen aparatos ortopédicos.
Uria, 60, Chalcó.—Teléfono 1287.—GIJÓN

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta de 11 a 12 y de 6 a 8
URIA, 50, 2.º.—Teléfono 2516
OVIEDO

Elias Díaz
MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 8
Consulta de 10 a 1

Melquiades CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Especialista en Pulmones, Corazón,
Medicina interna,
RAYOS X
Consulta de 10-1-4-6
Magdalena, 21. Teléfono 2442—Oviedo.

Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensa-
rio Antituberculoso
A. BUJLA
Especialista en enfermedades del corazón
y de los pulmones.—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria, 49, principal. Teléfono 4150, Oviedo

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 5-2.º derecha
Teléfono 2084.—OVIEDO

Angel G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Solartificial - Eritemoterapia, diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33. Teléfono, 1991

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 5
San Francisco, 3, 2.º.—Teléfono 2084

DR. GOMEZ
ESPECIALISTA EN GARGANTA
NARIZ Y OÍDOS
Del Dispensario Antituberculoso
Uria, 56, pral. Teléfono 3072

Dr. R. JALON
Director del Dispensario Oficial
Antituberculoso
Especialista en enfermedades del cora-
zón y de los pulmones
Rayos X
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Asturias, 5, 2.º. Teléfono 3082

J. Pumarino
Doctor Casal, 2-1.º derecha.—Teléfono 2828
Especialista: Pulmones y corazón
Médico de los Sanatorios
de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza)
Consulta los jueves y sábados

SANTIAGO MELON
Médico de la Beneficencia
Medicina interna sistema ner-
vioso
Campomanes, 8-1.º.—Consulta de 11 a 1

ANUNCIENSE EN
"La Voz de Asturias"

San Claudio EL PROBLEMA DEL AGUA

Hemos de recordar que "en los bar-
rios de La Cruz, San Roque, Cabaña,
Cimadevilla y Rivero existen dos fuen-
tes denominadas Rivero y Cida; estas
dos fuentes al constituirse el Ayunta-
miento, los vecinos solicitaron el ar-
reglo de las mismas, y verificada la in-
spección sanitaria por el Laboratorio mu-
nicipal ordena que sean destruidas por
contener sus aguas hecesas, no lleván-
dose a efecto dicha orden por carecer de
otras aguas".

A pesar de haberse demostrado que
las aguas de estas fuentes son un peli-
gro para la salud pública, parte del
pueblo de San Claudio tiene que salirse
de ellas, por carecer de otras, y esto por
abandono, porque en el año 1932 se hi-
cieron excavaciones en el sitio llamado
Fuente del Cura, apareciendo agua en
bastante cantidad y analizada por el
Laboratorio municipal resultó ser bue-
na, pero a los técnicos les pareció poca
cantidad y entonces el pueblo, por su
cuente, busca otro manantial, el cual
encuentra a unos quinientos metros de
distancia del anterior con un buen ca-
udal, que unido al otro era más que su-
ficiente para abastecer a los barrios ci-
tados.

Fere se conoce que los señores del
Ayuntamiento no estaban por la labor,
porque a pesar de las promesas que
hace un año hicieron a los señores co-
misionados de esta localidad seguimos
de mismo, sin agua potable, teniendo
que hacer uso de aquella que por sus
bancos encierra una amenaza perma-
nente para los habitantes del pueblo de
San Claudio.

Piloña DE SOCIEDAD

Procedente de La Magdalena
(León), regresó a Villamayor con
sus hijos Amparito, Ramón, Celso
y sobrina Adelaida Escobio, la dis-
tinguida y virtuosa señora doña
Mercedes Alvarez, viuda de To-
raño.
—Procedente de León, donde pa-
só unos días, regresó a Monas,
nuestro buen amigo don Francis-
co Rivero, culto maestro de aquel
pueblo.

Gacetillas

CONCIERTO MUSICAL
Concierto que dará la banda de mú-
sica del Regimiento en el paseo del
Bombé, hoy día 19, de 12 a 14:
"La fiesta valenciana", I. Bealock.
"La Barbiere", Magenti.
"La isla de las perlas", Sorozabal
(selección).
"Pan y toros", Barlieri (idem).
"Pouturrut asturiana", B. Uralde
(poema satírico).
"Oviedo B. C.", G. Maldonado.

"MUNDO GRAFICO"

Nos da a conocer la importancia
que ha dado este año el Ayunta-
miento de Barcelona a las Colonias
escolares de vacaciones y su cre-
ciente interés por la salud de los
niños de modesta posición.
Publica, además: "El contrabando
de armas descubiertas en Asturias".
—"El campeón mundial de danza
es un barcelonés".—"La detención
de jóvenes carlistas en Olesa de
Montserrat".—"Una noche en la
Alhambra".—"La Inquisición en Se-
villa".—"Dunikowski, el alquimista".
—"La Semana Romana, en Mé-
rida".—"Actualidades".

Compre usted MUNDO GRAFICO
30 céntimos

En la Diputación ACUERDOS DE LA GESTORA

La Comisión gestora, en su última re-
unión adoptó los siguientes acuerdos:
Aprobar las cuentas de las obras eje-
cutadas por el contratista don Arturo
Sanjurjo en la construcción de la ce-
rretera provincial de Taramundi a Vega-
dio, que importa 13.665,71 pesetas.
Anunciar, por haber quedado desier-
ta la anterior, nueva subasta para las
obras de conservación y reparación de
los caminos vecinales de Oviedo a Es-
camplero y estación de San Claudio al
de Oviedo a Escamplero con las mismas
condiciones que el anterior.
Aprobar las cuentas de gastos de con-
servación de los caminos vecinales du-
rante el mes de agosto, que importan
11.450,78 pesetas.

Bolsa de Madrid (FACILITADA POR EL BANCO ASTURIANO) Día 18 de Septiembre 1934

VALORES DEL ESTADO	HOY Pts.
Deuda perpétua 4 por 100 Inter- rior 1919	71,40
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924..	85,45
Id. Amortizable 4 por 100 Emi- sión 1935.	89,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	84,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	90,80
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	101,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º En- ero 1927	101,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Fe- brero 1927	90,80
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	101,10
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	75,75
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1925	—
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	—
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	97,18
Id. Id. Id. 4,50 por 100	92,50
Bonos oro 6 por 100	226,50

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO	HOY Pts.
COMPANIA TRASATLANTICA	—
Obligaciones 5, 80 por 100 Emi- sión 18 de Mayo 1928	—
Id. Id. Emisión 18 de Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1928	—

ACCIONES	HOY Pts.
Banco España	580,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Pel- guera	—
Compañía Arrendataria de té- rforos	—
Compañía Arrendataria del Mo- nopolio de petróleos	—
Compañía Arrendataria de Ta- bacos	204,50
Hidroeléctrica Española	—
La Unión y El Fenix.	—
Metropolitano Alfonso XIII	—
C. Española Petróleos	—
Alberche	—
Mengemor	138,00
Chade	—
F. C. Norte de España	227,00
F. C. Madrid Zaragoza y Al- icante.	—

OTROS VALORES	HOY Pts.
Cédulas 6 por 100 Banco Hipo- otecario de España	101,40
Id. 5 por 100 Id. Id.	94,25
Id. 4 por 100 Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	88,25
Id. Id. Id. 5,50 por 100	80,25
Id. Id. Id. 5 por 100	88,55

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA	HOY Pts.
Francos franceses	36,45
Libras esterlinas	4,45
Francos suizos	240,75
Liras	62,20
Dólares	7,30
Francos belgas	34,50
Marcos	2,593

INFORMACION DE GIJON

Por el Ayuntamiento le han sido ce- didos unos locales al Ateneo para que puedan darse clases

LE ATROPELLA UN AUTO
En la calle de Jovellanos, el au-
tomóvil O. 4.469, atropelló al mu-
chacho de 13 años, Isaac Pérez Sán-
chez, que llevaba una carretilla,
produciéndole una herida leve en
la cara.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
En la estación del Norte, muelle
de pequeña velocidad, al poner en
marcha una camioneta el conduc-
tor Luis Sierra, de 42 años, fué
atropellado por el coche, que se pu-
so en marcha, resultando herido.

En la Casa de Socorro se le ap-
reciaron lesiones en la cabeza y va-
rias partes del cuerpo, fractura del
fémur derecho y conmoción cere-
bral y visceras, de pronóstico re-
servado.

Fuó trasladado por Paz y Cari-
dad a un Sanatorio.

AGRESIONES
En la Plaza de la República du-
rante la madrugada de ayer, An-
drés Pasantino, de 41 años, fué
agredido por Arturo La Roza, pro-
duciéndole una herida incisa, me-
nos grave, en la mejilla izquierda.

—Silvestre Bastián Salas, de 46
años, fué agredido en la carretera
de Villaviciosa por un desconocido,
que le dió un garrotazo, resultando
con una herida contusa menos gra-
ve en la cabeza.

DOS CAIDAS DESGRACIADAS
En la Casa de Socorro fueron en-
tendidos a causa de caídas, los siguien-
tes:
Carmela Arias Fuentes, de 26
años, de fractura del antebrazo de-
recho, de pronóstico reservado.

Antonio Alonso, de 58, de frac-
tura del antebrazo izquierdo, de
igual pronóstico.

HURTO DE UNA CUBIERTA
Un individuo apellidado Solares,
ha sido denunciado por los conce-
sionarios de los automóviles de
Avilés, por haberse presentado en
un Garage, apoderándose de una
cubierta de automóvil, valorada en
250 pesetas.

DESAPARECE UN MENOR
En la Comisaría ha denunciado
Francisco Alvarez Sánchez, la des-
aparición de su domicilio de su hi-
jo Roberto, de 15 años.

**EL ALUMBRADO DEL MUE-
LLE**
El alcalde se ha dirigido a la
Junta de Obras del Puerto, solici-
tando su cooperación económica
para el alumbrado de gas del mue-
lle, ya que la consignación existe-
nte es de 3.000 pesetas y no alcanza
para mantener el actual alumbrado.

Se pide esa cooperación para no
mermar tal alumbrado.

**LOS LOCALES PARA EL ATE-
NEO**
Ha sido comunicado al Ateneo el
por los puertos asturianos

**Movimiento marítimo
En Avilés**
Entradas:
Ninguna.
Salidas:
Vapores: "Arnao", carbón, Re-
quejada.
"Froden" madera, Bilbao.
Al turno:
Ninguno.
Aracados:
Muelles: N: "Lola".
N: "Cabaleiro".
NE: "Arrulice".
SI: "G. Junquera".
O: "Evaristo".
O: "Sac 6".

acuerdo del Ayuntamiento de ce-
sión de varios locales en el anti-
guo edificio del Instituto de Jove-
llanos, a fin de que los prepare para
inaugurar a primeros de Octubre
las clases que en ellos va a estable-
cer dicha entidad cultural.

LA CAJA DE JUBILACIONES
Se ha reunido el Consejo de Ad-
ministración de la Caja de Jubila-
ciones y Subsidios del ramo de la
Construcción, aprobándose diversos
asuntos de trámite y dándose
cuenta del estado de fondos, que es
de 47.307,40 pesetas.

ESCUELAS SIN MAESTRO
Los vecinos del barrio del Hu-
medal se conducen de que dos sec-
ciones de la escuela de dicha ba-
rriada están desatendidas, pues los
maestros nombrados en propiedad
no se han posesionado de sus car-
gos.

Doña Celestina Mor- haye Frankignoul

A muy avanzada edad bajó al sepul-
cro el día 16 del mes actual la que en
su vida se llamó doña Celestina Morhaye
Frankignoul, viuda de Brereva (don
Francisco), ingeniero que fué de la Fá-
brica de La Manjoya.

Murió rodeada del cariño de sus hijos
y aunque éstos hicieron cuantos esfuer-
zos humanamente les fué posible para
mantener la vida de quien supo también
luchar por ellos, tuvieron que resignarse
a perder para siempre al ser que fué un
día amparo de todos.

Su muerte ha sido muy sentida, por-
que la finada había sabido rodearse de
excelentes condiciones personales.
A su entierro ver martes después de
solemnes funerales al cementerio parro-
quial de la Manjoya desde San Lázaro,
asistió numeroso público, esencialmente
de aquel vecindario que sentía por la fe-
nicida señora verdadero cariño.

LA VOZ DE ASTURIAS, a las mu-
chas manifestaciones de pésame recibi-
das por los apenados hijos de la hon-
dosa señora quiere unir el suyo sincero
como cualquier otro.

Radio Asturias E. A. J. - 19 (293 m.) PROGRAMA PARA HOY MIER- COLES

A las 14: emisión de sobremesa.
"Lágrimas negras", son cuba-
no.—Matamoros.
"Mi vieja", canción.—Guerrero.
"Baciami", tango.—Alba-Jolly.
"Con un clavel en la boca", can-
ción.—Moraleda.
"Dixie", foxtrot.—Fleming.
"La negra noche", canción mexi-
cana.—Uringa.
"La Viruta", tango.—V. Grecco.
"Canciones montañesas.—Me-
diavilla.
"Bella primavera", vals.—Linske.
"Claro de luna", canción.—Rom-
berg.
"Piedad", tango humorístico.—
Melfi.
"Una palabrita", foxtrot.—Jo-
nes.
"Al despedirse", canción.—Ca-
sagno.
"Los pajaritos", polca.—M. Do-
mingo.
A las 15: cierre.
A las 19: Música variada.
A las 20: Cotizaciones de Bolsa.
A las 20,10: Fragmentos de zar-
zuelas.

Sección por palabras

RADIODIFUSION. Se arreglan todas
clases de aparatos. Se alquilan Gramo-
fonos para baile. Razón: Traspasos,
Rafelceta.

COMPRAMOS Ingerson, semi-nuevo, se
vende. Razón: Dubalceta.

SE VENDEN LAGARES de dos buses
de hierro a precios económicos. Infor-
mará: Hijos de Pablo Pérez. Colunga.

SE TRASPASA el Hotel Royalty, el me-
jor y más hereditado de Vegadeo por
suficiencia de la duquesa. Diríjase al
propietario Emilio Escoda.

PERSONA con título desea dar clases
particulares de Latín. Razón en este
Administración.

SE VENDE casa nueva construcción,
civico piso. También se vende una mi-
sera haca de Asturias, carbón grueso,
muy barata. Razón: Matasiete, 1, tér-
cero, León.

BONITO GABINETE balcón calle, para
una o dos personas, con o sin pen-
sión, en familia honorable, sitio cén-
trico. Informes, Publicitas.

SE NECESITA motor de ocasión en
buen uso y de buena marca de cuatro
y medio a 7 H. P. 1.500 revoluciones
para corriente alterna trifásica 220
voltios. Ofertas a Hijos de Pablo Pé-
rez, de Colunga.

RECORRER título maestro ofrécese cla-
ses particulares. Informará: Droguer-
ías Braga, Uria, 22.

SE ARRIENDA una casa en La Robla,
nueva construcción, muchas habitacio-
nes, con independencia y comodida-
des, cocina, agua corriente, sito pró-
ximo estaciones La Robla e Bilbao y
Norte. Alquilase mismo precio un año
que temporal. Informará: Fonda
Estación "El Moreno", La Robla.

FORD MODELO 29, 5 asientos en muy
buen estado se vende barato. Teléfo-
no 2.676.

SE VENDE esta barata planta baja
Villamejil, Orfanato Minero. Informes
en la misma Enrique Alonso.

VENDO CAMIONETA "Ford" seminue-
va, propia para panadería. Verdadera
ganga por poco de negocio. Teléfono
187. Mieres.

PROFESOR de dibujo. Se dan clases de
lineal, geométrico, figuras, adorno y
paisaje. Cervantes, 27, segundo iz-
quierda. También se dan clases parti-
culares a domicilio.

CHALET con huerta, jardín y cisterna,
centro del radio de población, se al-
quila. Informes: Rueda, 5, principal,
Notaría.

SE OFRECE muchacha para Bar o fon-
da dentro o fuera población. Infor-
mes: Fontán, 8, tercero. Oviedo.

POR 6.000 pesetas vendo casita centro
Oviedo. Llave en mano. Informes: Ca-
sa Valentín Martínez, Buenavista.

SE OFRECE COCINERA dentro o fue-
ra población. Uria, 33, piso cuarto.

CASA PARTICULAR sin huéspedes ad-
mite normalistas o empleadas, habita-
ciones exteriores, independientes muy
cétricas. Informes: Publicitas.

EXTRAVIASE en Soto Ribera, caballo
color castaño con una estrella en la
frente, cola larga y herrado de las
cuatro patas. Gratificarse entrega
Casimiro Muñiz, de Soto Ribera.

MOZA SOLTERA de segundo alumbramiento
con leche garantizada desea
criar en casa de los padres del niño
o niña. Para informes Cleto-Santa
Ana, Las Cubas, Casa de Ramón García.

mi padecimiento de estómago

me impide acom-
pañarles a comer"



¿Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a
comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad
de estómago? Saben que el menor exceso se tra-
duce en molestias insuportables después de la comida
y prefieren rechazar toda invitación.

Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz
de Carlos es la medicina de confianza en millones
de hogares, y que con las primeras dosis desapa-
recen las molestias de la digestión.

**ELIXIR
ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

CRONICAS JUDICIALES

CAUSA POR SUPUESTO DELITO DE HOMICIDIO

Se constituyó ayer el Jurado de Oviedo para ver y fallar la causa contra Adolfo Riego, acusado de un delito de homicidio.

Presidió la Sesión de Derecho el señor Pedreira, y actuaba como representante del Poder público el teniente fiscal don Ricardo Ibarra.

La defensa estuvo a cargo del abogado don Alvaro Arias.

Según el fiscal, el día 22 de enero último rieron por cuestión de deuda de dinero el procesado, Adolfo Riego, y el interfecto Antonio Rubio, dándose puñetazos mutuamente.

El procesado, que se encontraba algo embriagado, mordió en un dedo de la mano derecha al Antonio, sobreviniéndole más tarde una septicemia por infección de la herida, a consecuencia de la cual dejaba de existir en el Hospital el día 5 de abril.

Considera responsable al procesado

de este delito y aprecia en su favor las circunstancias favorables de la embriaguez y falta de intención, pero pide que se le imponga la pena de seis años y un día de prisión.

El defensor no está conforme y niega la responsabilidad de su defendido.

Al declarar éste dice que trabajó con Antonio, y que éste le solía pedir dinero en calidad de préstamo.

Ese día que tuvieron lugar los hechos, con el pretexto de que él le hubiese dicho algo a su esposa de tal deuda, comenzó a insultarle y pegarle hasta derribarle sobre una seba.

Cuando Antonio le estaba dando puñetazos, acaso sin darse cuenta le había enganchado con los dientes algún dedo, ocasionándole la herida que se dice le produjo la muerte más tarde.

Nunca hubo entre ellos resentimientos, sino que, por el contrario, eran buenos amigos.

Comparecen los peritos don Eustaquio

Compañías Francesas Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique

Para BRASIL-PLATA

5 Septiembre.

5 Octubre.

Tercera clase, Ptas. 665,70

22 Septiembre.

Tercera clase, 737,70

En camarote cerrado, 42 pesetas.

GROIX
KERGUELEN

MASSILA

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Para La HABANA y VERACRUZ

22 Octubre.

26 Noviembre.

Tercera clase, a La Habana, Ptas. 664,25
Id. a Veracruz » 717,70

MEXIQUE
MEXIQUE

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA

29 Agosto

admitiendo carga y pasajeros de Cámara.

Para más informes:

ANTONIO CONDE; HIJOS - VIGO
LUIS TABOADA, 4

EL SEÑOR



Don Baldomero Rodríguez Fernández

Falleció en un accidente en la mina "Carlota" de Cabojal (Figaredo) el día 13 del actual

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Amparo Suárez Alvarez; hijos Aurelio y Marcelino; hermanos don Aurelio, doña Jesusa y doña Carmina; hermanas políticas doña Enriqueta García García, don José Expósito y don Clemente Carballal; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades y a las personas piadosas encomiendan a Dios el alma del finado y al mismo tiempo les ruegan se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Figaredo el viernes, día 21, a las diez y media de la mañana, por cuyo señalado favor les vivirán eternamente agradecidos.

La conducción del cadáver tuvo lugar el día 14 de los corrientes al cementerio de Figaredo.

Alvarez, don Melquiades Cabal y don Carlos Díaz.

Estos, en su informe, reconocen que el interfecto abandonó la curación de la lesión sufrida, y que de haberle atendido curaría antes de los primeros quince días.

La propia mujer del Antonio Rubio dijo que la herida se la produjo el procesado el 22 de enero, que era lunes, y hasta el domingo siguiente, que le vió el señor Clavería y le mandó ingresar en el Hospital, dada la gravedad de la lesión, no había hecho nada.

Declararon seguidamente otros testigos de menos importancia, y una vez terminada esta prueba, el fiscal pidió la suspensión del juicio por unos instantes.

A los cinco minutos se reanuda la vista, y el fiscal pidió la palabra para hacer saber al Tribunal que, como del resultado de la prueba, tanto pericial como testifical, no se podía deducir responsabilidad alguna de delito y si la existencia de una falta, retiraba la acusación en cuanto al supuesto hecho de homicidio, y la sostenía por una falta, ya que la lesión sufrida por el Antonio Rubio pudo curar dentro de los quince primeros días.

El presidente pregunta si hay alguna persona que quiera sostener la acusación contra el procesado, y nadie respondió.

Adolfo Riego quedaba ayer mismo en libertad.

La prueba fué llevada con gran acierto por el defensor que, como hemos dicho, lo era don Alvaro Arias.

POR HURTO DE CARBON

Se celebró ante el Tribunal de Derecho una causa por hurto de carbón contra Manuel Llana y otro, que habían extraído carbón de un charmilzo.

Los procesados negaron que supieran que aquello tenía propiedad, y que sólo extrajeran el carbón para su servicio doméstico.

El defensor, señor Fernández Hevia, pidió en su informe la absolución.

SE SUSPENDE LA VISTA DE HOY

Había despertado gran interés en el público la visita que estaba señalada para hoy contra Francisco Pérez Noste por muerte violenta de su esposa, dada la expectación que se promovió a partir de la denuncia formulada por sus hijos; pero ayer la defensa presentó una certificación de encontrarse enfermo, pidiendo por lo tanto la suspensión hasta nuevo señalamiento.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Lena.—Contra Joaquín y Emilio Fernández Fernández, por lesiones.

Abogado, señor Suárez (don Alfredo); procurador, señor Nuño.

Gijón.—Contra Eloy Gutiérrez, por lesiones.

Abogado, señor Suerpérez.

Gijón.—Contra Ricardo Rodríguez, por estafa.

Abogado, señor Noriega, y procurador, señor León.

Castropol.—Contra Marcelino Díaz y otro, por daños.

Abogado, señor Pumarino, y procurador, señor Cabañas.

Aniversario Doña Dolores Díaz García

Un año hace desde la muerte de la señorita Dolores Díaz García. Como siempre que la muerte trunca una vida en su plenitud, el dolor opera sobre el corazón con una intensidad difícil de combatir.

Por eso, en el hogar en que vivió la señorita Dolores Díaz la pena se mantiene como el primer día y su nombre se mezcla repetidas veces entre oraciones.

Lo mismo ocurre con cuantas personas conocían a la finada, porque sus cualidades morales la habían hecho merecedora de todos estos cariños.

Enviamos con ocasión del aniversario a sus afligidos padres don José Díaz y doña Paulina Rodríguez, así como a sus hermanos don Angel y doña Palmira el testimonio de nuestro pésame.

Desde Llanes Sobre un vapor misterioso

(De nuestro corresponsal)

Sobre el vapor misterioso de que se hablaba ayer, tenemos referencias fidedignas de que no se trata de ningún buque misterioso, sino de un vapor de la matrícula de San Sebastián, en el que está de fogonero habilitado un muchacho casado en Niembro.

Ese día, como lo solía hacer muchas veces, fondó con el propósito de ver a su esposa.

Lo hizo tocando la sirena y esto alarmó a todo el vecindario, presentándose la guardia civil y el Juzgado, creyendo que se trataba de un naufragio.

Esto es lo único que se sabe del vapor misterioso.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

VISITE LA NUEVA INSTALACION COMERCIAL en la ISLA DE CUBA, Rúa, 12, Oviedo, donde obtendrá todos los artículos a precios de verdadera ganga

IMPORTANTE

Después de muchas investigaciones se ha logrado convertir el legítimo

JARABE PAGLIANO

del prof. Ernesto Pagliano

en un líquido limpido, de buen gusto e indoloro.

Esta nueva forma de preparación se denomina

"PANPAGLIANO"

y está compuesta a base de las mismas substancias vegetales que el antiguo y acreditado Jarabe ERNESTO PAGLIANO.

Frascos de 1 dosis . . . 1,00 Ptas,
» grandes (4 dosis) . . . 3,25 »

Nota:

El antiguo Jarabe del Prof. ERNESTO PAGLIANO seguirá vendiéndose en forma de líquido, polvos y comprimidos.

Agentes en España: J. Uriach y Cia. S. A.
Bruch, 49. - Barcelona

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMA

La presente carta y certificado indican claramente el camino a seguir para curar radical y rápidamente cualquier enfermedad del aparato digestivo.

DON DAMIAN PEREZ BAUTISTA, GUARDIA CIVIL, de 28 años de edad, residente en TRIGUEROS (HUELVA), calle de LUIS M.^a TOSCANO, número 34, nos remite una carta y certificado de curación, los cuales reproducimos a continuación:

Dicho señor sufrió por espacio de seis años de intensos dolores en el estómago, llegando al extremo de vomitar todo cuanto ingería, aunque se tratase de alimentos de muy fácil digestión.

Curó de su dolencia con cinco frascos de SERVETINAL, y cuyo producto, según nos indica en su carta, le fué recomendado por el comandante del puesto donde presta servicio, ya que dicho señor había también experimentado los saludables efectos del SERVETINAL.

El señor Pérez Bautista, sinceramente agradecido al SERVETINAL por los excelentes resultados obtenidos, puesto que con otros tratamientos no pudo conseguir su curación, nos remite una carta y certificado (que, como siempre, están a la disposición del público), con la debida autorización para publicarlos en la Prensa, con el fin de que sirva de guía y orientación a otros enfermos.

Firma del enfermo curado:
DAMIAN PEREZ BAUTISTA
Guardia Civil

Trigueros, Mayo de 1934.

Exigid el legítimo Servetinal y no admitais sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado.

De venta 5,80 ptas. (timbre incluido) en todas las farmacias y centros de específicos y en Ramón Ceñal Vigil, Magdalena, 34 y García Zañón y C.^a, Fruela, 10, Oviedo.



COCK--TAIL

Para San Mateo.
Dos verdaderos acontecimientos deportivos en el Stadium. A saber:
El día 21, el clásico partido de fútbol entre el Oviedo y el Español de Barcelona, con este programa: Reprise de Soladrero; debut de Luisín, y prueba, lo más probable, de Mugarra... que hay que probarlo antes de ponerlo en un match de más compromisos...
Otro acontecimiento que se "añará" en los próximos días.
El día 23, primer match en Buenavista de hockey, a cargo de las monumentales, bellísimas y simpatísimas huestes femeninas de "El Eclipse" de Santander, y las no menos simpatísimas, bellísimas y monumentales, eso sí, del equipo Gijón-Oviedo...
Buena, de esto hablaremos más despacio otro día.
Por hoy, la noticia.

Extranjeras.

Estadios para la Olimpiada de 1936.
El Stadium Olímpico de Berlín, actualmente en construcción, donde tendrán lugar los juegos Olímpicos de 1936, constituye un marco de tal grandiosidad que puede asegurarse que sin temor a rectificaciones, que ninguna Olimpiada tuvo un escenario tan fastuoso como será el en que se celebre la Olimpiada próxima. Está situado en el suroeste occidental de Berlín, entre las últimas casas del barrio Neu-Westend y las verdes y pintorescas orillas del río Havel. El nombre del Stadium es Reichssportfeld cuya traducción es Campo de Sport del Reich. El espectáculo que ofrecerá la vía Triumpalis el día primero de Agosto de 1936 cuando el Jefe del Reich acompañado de los miembros del Comité Olímpico Internacional, proceda a la inauguración oficial de los juegos será extraordinario, más aún cuando aparezcan los corredores llevando antorchas para alumbrar la hoguera olímpica. Esta vía arranca del centro de la ciudad y conduce en línea recta a la Plaza de Adolfo Hitler. El Stadium tendrá una tribuna destinada a los invitados de honor y a la Prensa.
La disposición de los diversos campos de juego es única en el mundo. Para cada deporte han sido dispuestos terrenos de entrenamiento con su correspondiente lugar para el público. El Stadium Olímpico tendrá capacidad para cien mil espectadores y el Stadium de Natación anexo a él, para diez mil. Las dependencias de que consta son: Stadium olímpico, propiamente dicho, Stadium de Natación, explanada de fiestas, teatro al aire libre, pistas para concursos hípicas, pistas de tenis, casa del Sport alemán, pabellón de gimnasia, piscina, Escuela de la Federación Alemana Gimnástica, Residencia Friesenhaus, Residencia femenina, Restaurant, parques para automóviles, y estaciones del Ferrocarril Eléctrico y del subterráneo. La Casa del Sport alemán es el lugar donde se instalará el cuartel general de la Liga Nacional de Cultura física, entidad que reunirá a todas las Federaciones deportivas alemanas, ahora dispersas.

De acá.
Por "méritos", el Sporting, equipo en el cual nadie pensaba, ocupó el puesto de "leader" en la tabla de clasificación de la primera jornada.

¡Quién lo creyera!... Pues ahí lo tienen ustedes vencedor neto, del match de las cechas. Pues a ver... Cholas, Chas, Chacho y Chiche, con qué letras empiezan a escribirse...
Y el Oviedo... también, quién lo creará!—en el tercer puesto.
Pero por unos días, ¿no?

Sí, señores; habrá carnes.
¿Por qué no ha de haberlos? ...
Ahora, que importa esperar unos días más que menos. Para Octubre, palabra, que cada quisque tendrá su carterita de identidad en su poder.
En serio.

Que conste.
Polo, el veterano capitán del Ceita, y valor que reduce a pesar de los pesares, nos decía el domingo, momentos antes de salir al campo, que el ir a parar a Avies y no aquí, como sería lo lógico, se debía a una medida tomada por la directiva, creyendo así gastar menos dinero.

A nosotros no nos convenció la razón aducida por el ex internacional, pero estamos obligados a desmentir públicamente en nombre de él—ya que nos rogó lo hicéramos así—, que ellos tienen de Oviedo y de la afición pruebas solamente de afecto, respeto y consideración, que si de ellos dependiera patentarían alojándose como siempre en esta capital...

SECCION DE RETOS

El Stadium F. C. de la Argañosa reta al Fortuna F. C. para jugar un partido el domingo próximo en el campo de la Cantera.

—El Arenas del Cristo reta al infantil de Las Caldas para jugar el domingo, día 23.

La contestación por este periódico.

CITACION

Se cita a todos los jugadores del Athletic F. C. de Teatinos para que se presenten hoy miércoles en el local social, a fin de hacer un entrenamiento de conjunto.

En Sama

UNA DERROTA DEL CELTA

El domingo, día 16, se jugó un partido en el campo de Los Llerones, siendo derrotado el Ceita por el Dominó y ha quedado eliminado el Ceita. Por el Dominó todos bien; por el Ceita, Mal y

Paquito, los demás todos mal. A lo real fueron 2-1 y después el balón reventado tuvo que ser desinchado, y luego quisieron jugar con el cuero y fueron cuatro-uno.—El presidente.

CONVOCATORIA DE LA PENA RACIONALISTA

Para tratar de asuntos referentes a la buena marcha de la Sociedad "Peña Racionalista", se convoca a Junta general, a todos los socios, para hoy miércoles, a las ocho de la noche.—La Directiva.

En Lieres

VICTORIA DEL SOLVAY

El pasado domingo se celebró, y ante numeroso público, en el hermoso campo El Recreo (donado, al igual que otras muchas cosas, por la Sociedad Solvay, de lo que les quedamos sumamente agradecidos) el anunciado encuentro entre los equipos de esta localidad y Los Leones de Sariego, saliendo derrotados estos últimos por la diferencia de 6-1, viéndose el bonito y limpio juego del Solvay, que demostró una vez más la gran valía de todos sus equipiers en conjunto.

Este equipo hace saber al Nava F. C., después de reunión celebrada con esta fecha, que el próximo domingo le espera para jugar el partido concertado.

En Sebares

CECEDA F. C., 7; SEBARES SPORT, 1

El pasado domingo se jugó en el magnífico campo de Sorribas el segundo partido entre los equipos Sebares Sport y el Ceceda F. C., en el transcurso del cual los forasteros demostraron una completa superioridad sobre sus contrarios, destacando sobre los veintidos la formidable labor de Lale, el gran extremo izquierdo del Ceceda, que con Roberto, Torco y Pepe fueron los forjadores de la copiosa victoria de los rojos.

Marcaron los tantos del Ceceda, Mayor, Roberto, Moreno, Torco, Riego y Lale, todos ellos de impecable ejecución, siendo el único tanto del Sport hecho por Granda, quien con el interior derecha y el portero fueron del once cenero los mejores.

Arbitró en el segundo tiempo Pepito Toyos, con tantos conocimientos como imparcialidad, destacando su labor doblemente al compararla con la actuación del encargado de dirigir el encuentro, quien tuvo que ser sustituido por la

manifiesta parcialidad hacia los de casa y ante la enérgica protesta de los forasteros, los que por otra parte marcharon satisfechísimos, no tanto por el triunfo obtenido, como por la actitud simpática y correcta del público y directivos.

En Pendás (Arriondas)
EL PENDAS F. C. GANO AL CERECEDA F. C. LA SEMIFINAL DEL CAMPEONATO DE PARES

A pesar de que en la alineación del Cereceda venían elementos extraños a su equipo, seleccionados cuidadosamente de unos y otros Clubs, no faltó representación de la Deportiva Piloñesa, el Pendás, con sus propias fuerzas y con la ayuda del guardameta del Castañera F. C., el amigo "Sevilla", que estuvo en verdad a la altura de la Giralda por sus magníficas paradas, actuó, sin embargo, el equipo pendasino muy brillantemente en este reñidísimo match, que degeneró en una competición entre Piloña y Parres, dejando los del Pendás bien puesto el pabellón futbolístico de Parres.

Transcurrió el primer tiempo con un magnífico juego por ambas partes, en que con las jugadas emocionantes alternaban las vistosas combinaciones. Pronto se dejó ver que ambos contendientes eran de mucho peso. El Cereceda reveló una cohesión firme y ser un equipo de cuidado. El Pendás jugó con mucho arrojo y valentía, excepto dos o tres de sus componentes que demostraron alguna flojedad, teniendo los demás que indemnizar con su labor este defecto.

Terminó el primer tiempo con un empate a cero.

El segundo tiempo fué pródigo en incidentes. El referé, que era el mismo que arbitró el encuentro en que el Cereceda eliminó al Margolles, y no tenía por qué ser ahora más parcial que entonces, recibía frecuentes protestas de los de Cereceda, hasta en casos de amonestación por los frecuentes "off-sides" en que se colocaban.

Pero estas protestas culminaron en el momento en que estando los equipiers empatados a un tanto, el referé pitó una mano del Cereceda en el área de penalty, clara y patente a todos, sobre todo al árbitro, que en aquella ocasión se hallaba a un paso del que cometió la falta. Siguiéron las protestas, alegando los del Cereceda otra falta similar, anterior, del equipo contrario, que en realidad había sido un rebote de la pelota en el hombro de unos equipiers; y como las protestas arreciaban y los ánimos se caldeaban al no poder quebrantar la orden de penalty del referé, los del Cereceda abandonaron el campo trece minutos antes de la terminación del partido. Los del Pendás permanecieron en el campo el tiempo reglamentario; se procedió a efectuar los trámites de rigor en estos casos; el referé pitó después la terminación del partido, resultando, de ese modo, vencedor el Pendás F. C., por dos tantos a uno.

En vista de lo ocurrido en este partido, resultando de ese modo, vencedor el Pendás F. C. por dos tantos a uno.

En vista de lo ocurrido en este partido, no estará de más recordar lo que estatuye el reglamento del juego de fútbol en la regla XIII: "Es imposible que el juez dé gusto a todos. Tened presente lo difícil de su situación y no lo hagáis aún más difícil".

Como predecíamos en nuestras anteriores informaciones de los partidos jugados hasta ahora, este campeonato ha sido una revelación, ya que muchos jugadores que permanecían ignorados han salido del anonimato, y no creemos equivocarnos al manifestar que Parres puede ya presentar a la Federación Asturiana de fútbol nuevos jugadores, dig-

nos de figuras entre los buenos equipos regionales.

Como predecíamos en nuestras informaciones de los partidos jugados hasta ahora, este campeonato ha sido una revelación, ya que muchos jugadores que permanecían ignorados, han salido del anonimato, y no creemos equivocarnos al manifestar que Parres puede ya presentar a la Federación Asturiana de Fútbol nuevos jugadores, dignos de figurar entre los buenos equipos regionales.

El próximo domingo se juega en el campo de Castañera la final de este campeonato, entre Pendás F. C. y Bagately F. C., de Castañera, ambos dignos finalistas y competentes aspirantes al título de campeón de Pares y a la posesión de la copa que premiará su labor.

En Carbayín

CONVOCATORIA DEL PELAYO F. C.

El Pelayo F. C. de Carbayín convoca a todos sus afiliados a una junta general ordinaria que tendrá lugar hoy miércoles día 19, a las ocho de la noche, en el local de "La Buena Unión", para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.
Estados de cuentas de la Sociedad y de los festejos.

Proposiciones generales.
Por ser los asuntos a tratar de gran importancia para la buena marcha de la Sociedad, rogamos a todos la más puntual asistencia.—La Directiva.

BOLOS

CONCURSO PARA SAN MATEO

En la popular bolera de "Los Postigos" se celebrará durante las fiestas "matelinas" un interesante concurso de bolos, organizado por la Sociedad bolística y recreativa "Los Postigos", dando comienzo el viernes, día 21, a las diez de la mañana, y terminando el lunes a las nueve de la noche.

Se disputarán los siguientes premios: Primero, 60 pesetas; segundo, 40; tercero, 20; cuarto, 10; y quinto, un excelente regalo.

El precio de la tirada será solamente de 50 céntimos.

Viajes GAFRANCA BANCA

San Sebastián-Bilbao

Emisión de toda clase de billetes nacionales e internacionales.

Viajes a forfait por España y extranjero.

Informes y presupuestos gratis

Delegación en OVIEDO
San Francisco, 22

ESTA AQUÍ
El muro de la muerte
DEBUT MAÑANA (JUEVES) EN LA FERIA

¡Qué Fastidio!
¡siempre
LA NARIZ
BRILLANTE!



Después de haber ballado un poco, tenía la tez hecha una lástima. La brillaba horrorosamente la nariz, y la piel parecía grasienta. Después de cada número de baile, se daba toquecitos con la borlilla de polvos, pero éstos no tardaban en caerse.

¡Si hubiera sabido tan solamente que, con un poco de Espuma de Crema en los polvos que se ponía, hubiera obtenido un mundo de diferencia!...

La Espuma de Crema está mezclada con los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, gracias a un procedimiento exclusivo con privilegio de invención. Hace que los polvos permanezcan adheridos cinco veces más tiempo. Es por eso que se fijan en el cutis cualquiera que sea el tiempo o mientras se baila durante muchas horas en el salón más caldeado. Los Polvos Tokalon proporcionan a la piel un aspecto natural semejante a la suavidad de un pétalo de rosa. No se empastan ni forman parches, sino un lío y encantador "aspecto mate". Y una sola aplicación suprime el feísimo brillo durante todo el día.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

PERDIDA

A mediodía de ayer, una muchacha de servir extravió un billete de cien pesetas desde la Farmacia de Rivaya—barrio de Santullano—a la tienda de Rafael Fernández, de la misma calle. Por tratarse de una pobre, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en casa de don Blas Alvarez, Travesía de Castelar, número 1, primero izquierda, en donde se le gratificará.

Tlfo. 3690 **Hijo de FONTELA** OVIEDO
URIA, 42
Especialidad en Artículos para Caballero y Niño
Cortes Trajes novedad desde 30 Ptas.
Confecciones-Camisería-Géneros de punto
GRANDES COLECCIONES

Crema Blanca Dragón
El calzado blanco conserva su blancura sin agrietarse ni desprenderse, sin manchar las medias o pantalones, conservando el calzado solamente con **CREMA DRAGON** que es la mejor y resulta económica.
Precio: 0,75 pesetas el tubo, en Droguerías y Zapaterías.
Al por mayor a **PRODUCTOS DRAGON**, Gijón.
De venta en Droguerías y Productos Dragón, Gijón.
Si se encuentran nuestros productos, diríjase a Productos Dragón, Gijón, y siempre que la compra pase de 20 pesetas, se le remitirá la mercancía libre de portes y embalajes, remitiendo su importe al hacer el pedido.

Si tiene que adquirir un coche o vehiculo industrial puede hacer UN VIAJE A PARIS GRATIS CON 4 DIAS DE ESTANCIA Adhesiones hasta el 23 de Septiembre Pida detalles a los Agentes RENAULT. Garage Moderno Gijón-Oviedo

¿Quiere Ud. invertir bien su dinero?

Pues adquiera un impermeable después de cotejar estos precios

Gabardina lana, tres telas, desde	Ptas.	40 00
Gabanes cuero, caballero, desde	>	40 00
Gabanes cuero, acolchados, desde	>	100 00
Cuerinas de señora, muy finas, desde	>	18 00
Checos niño, con capucha, desde	>	5 00
Capitas niño, desde	>	2 50

26 modelos de señora

En nuestra SUCURSAL en GIJON tenemos en existencias más de 25 000 impermeables de todas clases, que cedemos al público al precio de costo.

¡OCASION UNICA!

Ventas al detall: Pi y Margall, 18 **GIJÓN**

Ventas al detall: Pi y Margall, 18 **GIJÓN**

Fábrica en San Sebastian **Zabaleta, 38 y Bermingham F.**

Exposición y venta: **Hernani, 9**

Venta directa del fabricante al consumidor

NOTAS DEL DIA

Contra toda dictadura

Es sorprendente el impudor de "El Socialista" cuando viene quejándose de que la clase obrera está aherrojada y que se le impide la realización de sus fines sociales...

Hubiera en España un respeto y una protección igual para todas las agrupaciones políticas y tendría fácil contestación la arrogancia de "El Socialista".

Pero llegan un día los afiliados al Instituto catalán agrario de San Isidro, e inmediatamente los socialistas organizan la huelga general.

Decir los socialistas que no tienen libertad para manifestarse públicamente (aparte las órdenes del momento, que son iguales para todos) es algo que indignaría si no suscitara el desprecio.

Si hoy hay un amo de la calle es el partido socialista. El tiene derecho a organizar todas las manifestaciones que quiera y a declarar huelgas generales que le venga en gana.

Ellos quieren, anhelan una dictadura de clase, y en cambio se indignan ante la posibilidad de que en la acera de enfrente les ganen por la mano.

¿Culpa de todo ello? ¡Crisis de autoridad! Hemos llegado a un extremo tal, que el único problema nacional es el del orden público.

Pase cualquiera los ojos por el mapa de Europa y diga si hay alguna nación donde el desorden y la revuelta estén mejor organizados que en España.

No; dictaduras no, ni socialista ni derechista. Aún tenemos fé en los postulados liberales que, si no nos hicieron felices, por lo menos tampoco nos hicieron desgraciados.

Problemas de interés La construcción de las casas de los obreros de la Fábrica de Armas

La iniciativa de conseguir el millón de pesetas del ministerio del Trabajo para construir ciento veinticinco casas para los obreros armeros, va ganando diariamente ambiente.

Sabemos que fué bien recibida la iniciativa expuesta en estas columnas por la Dirección de la Fábrica y en disposición de defenderla en el Consorcio.

De Sociedad VIAJES

Regresó a esta capital de pasar el verano en Muros de Nalón, don Celestino Menéndez y su distinguida familia.

—De Ribadesella, en donde pasó una temporada, regresó con su distinguida esposa, el fiscal de esta Audiencia, don Ricardo Ibarra.

—Regresó de Madrid, el ex Alcalde de la ciudad y abogado don Félix Mija. —De Ribadesella, y terminada la temporada, regresó a esta capital con su distinguida familia, nuestro querido amigo don José Bravo.

—De Calorio, en donde veranearon, regresaron, acompañadas de su madre, las bellísimas señoritas ovetenses Encarna, María Luisa y Cristina López.

—Salgó para Madrid con su bella esposa, nuestro estimado amigo don Rafael Salazar.

—Regresó de Salinas, terminado el verano, doña Marcelina Velasco, distinguida esposa del abogado ovetense don Félix Mija, acompañada de sus hijos Patrín y Félix.

—Para Madrid, salió la encantadora señorita Angelinos Estrada, hija de nuestro buen amigo don Enrique.

—De Gijón, regresó la distinguida señorita Socorro Arribas.

—Para Fresnosa, salió doña Lola González, de Flórez.

DEL CONTRABANDO DE ARMAS Y MUNICIONES

A resultas del sumario que se sigue, se ha suspendido de empleo y sueldo a cuatro funcionarios del Ayuntamiento de Oviedo

ARRESTO DE DOS CARABINEROS

De los pellizcos informativos que se van dando a estas cosas, uno, el último, es que han sido arrestados dos carabineros del puerto de San Esteban de Pravia, por presunta negligencia en la detención de una motora, de las que tomaron parte en el transporte de armas y municiones la noche del alijo.

TAMBIEN UNAS TELEFONISTAS?

Y se insiste, también, en que dos telefonistas de Muros fueron interrogadas por la autoridad, no podemos decir si simplemente a título de una información corriente o a título de una acusación por la mayor o menor rapidez por ellas empleada en el traslado de órdenes de detención cursadas telefónicamente.

SE TRATA DE CONFIRMAR LA ESTANCIA DE PRIETO EN ASTURIAS

El Gobernador, al que, como todos los días, hemos preguntado ayer si sabía algo respecto al asunto palpitante, cuya actualidad no puede decaer hasta que se vaya desenmarañando por completo la madeja, nos dijo que ya su noticia no había llegado nada nuevo.

Aunque parece descartado que Prieto estuvo en Asturias, se quiere reunir los mayores datos posibles, que no dejen lugar a duda, especialmente de los sitios que frecuentó.

LA BRIGADA SOCIAL TRABAJA DURANTE TODA LA NOCHE ULTIMA

Otra noticia confirmada es que durante toda la noche del lunes al martes la brigada social de Oviedo trabajó, recorriendo los lugares más sospechosos que pudieran haberse hecho desembarcos de armas y municiones, y que desde San Esteban de Pravia se fueron a San Juan de Nieva, antes Salinas, Avilés, Candás, etc.

En el Campoamor Casados y felices

Si a esta opereta francesa se le quitasen la mayor parte de los cantables y una escena de reservado de restaurant, verdaderamente desagradable, podría pasar como una de las más entretenidas de su especie.

Se dirá que una opereta sin cantables no es opereta. Es posible; pero ello no prueba sino que el teatro y el cine son géneros distintos; es decir que esos cantables pasarían fácilmente en un escenario, y en cambio cansan en la pantalla.

Con el expurgo antedicho, el resultado sería una pieza frívola ni mejor ni peor que las infinitas que conocemos, y los cuadros finales, que son los más entretenidos, no gravitarían excesivamente sobre el espectador.

La crítica francesa ha dedicado muchos elogios a esta cinta, y es posible que para los franceses esté muy bien, con tanta más razón cuanto que es conocido que el público "boulevardier" siente gran simpatía por Meg Lemonnier, Garat y el caricato de "La Cigale".

Podando, pues, "Casados y felices" puede resultar una bonita pieza cómica, con tanta más razón cuanto que de fotografía y presentación nada deja que desear.

C. de M.

CAJA DE AHORROS

- DEL -

Banco Asturiano Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior a los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

EN LIBERTAD

Como el Juez especial haya puesto a disposición del Gobernador a varios detenidos en Gijón, con motivo de este asunto, el Gobernador, en la mañana de ayer, por no necesarios para nada, decretó, por su parte, también, la libertad de Jesús Sánchez, Jacinto Acebal, Arturo González, Ernesto Banain, Gaspar Requejo y Félix Acebal.

EL SEÑOR ALARCON CONTINUA EN MADRID

En cuanto a si el Juez especial para esta clase de asuntos, señor Alarcón, ha de venir o no a Oviedo, creía el Gobernador civil que no tardaría mucho en hacerlo, pero que, por ahora, continuaba en Madrid.

Le preguntamos si había hablado con el ministro de la Gobernación, a lo que nos replicó que hacía cuarenta horas que no se había comunicado con el Ministerio.

LOS EMPLEADOS MUNICIPALES ENCARTADOS

El señor Castañón dijo ayer que con arreglo al informe dado por la Secretaría, había decretado la suspensión de empleo y sueldo de los cuatro empleados que aparecen como supuestos encartados en el alijo de las municiones encontradas en Muros de Pravia.

Esta suspensión es a resultas del fallo que dió el Tribunal de Urgencia que ha de entender en la causa que se les sigue por este supuesto delito.

ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE SAMA

(De nuestro corresponsal)

Ayer celebró sesión la Corporación municipal langreana, asistiendo la mayor parte de los concejales.

En ella el Alcalde dió cuenta de las gestiones que había realizado sin resultado práctico alguno para conseguir la libertad del compañero de Corporación Belarmino Tomás, detenido como consecuencia del alijo de armas.

Por fin recayó el acuerdo de designar una comisión que se traslade hoy a la capital para ver si es posible que se comunique con dicho concejal que se encuentra preso en la Carcel Modelo.

Unión Española de la Clase Media

La constitución de la filial de Oviedo

En los locales de la Cámara de Comercio, galantemente cedidos, se celebró ayer, a las seis de la tarde, una reunión de diversos elementos de la clase media ovetense, convocada por la Secretaría general de aquella entidad, con objeto de constituir en nuestra capital la Agrupación Provincial Asturiana de Unión Española de la Clase Media, que ya tiene filial en Gijón, cuyos primeros pasos se han iniciado con gran éxito.

Acudieron a la reunión de ayer prestigiosos elementos representativos de la clase media de Oviedo, habiendo enviado algunos su adhesión dada la imposibilidad material de asistir al acto.

Durante la reunión—en la que reinó gran entusiasmo—se cambiaron impresiones acerca de la elevada finalidad de U. E. C. M. y de la marcha ascendente, firme y rápida de esta entidad, absolutamente apolítica, cuyo presidente nacional es el por tantos títulos insigne patriota don Antonio Royo Villanova. Al final de ella se nombró la Comisión organizadora de Oviedo que ha de iniciar las primeras gestiones de esta filial asturiana y constituir la primera Junta directiva, con carácter provisional.

Aquella quedó formada por los siguientes señores: Don Antonio Juan Onieva, abogado y periodista; don Pío Linares Lamadrid, ingeniero; don Luis Acebal García, empleado; don Ernesto Macías Torres, médico; don Ramón Suárez Pazos, ingeniero; don Ricardo Casilleros Menéndez, funcionario; don Angel Monreal Alvarez, agente industrial; don Rogelio Masip Pueyo, catedrático; don José Sors Suárez, abogado e ingeniero; don Emilio Baldeón Piñán, propietario.

Por orden gubernativa Ha sido detenido el alcalde pedáneo de Soto de Rey

Con motivo del accidente en el que perdió la vida un hombre en Soto de Rey, como el pedáneo, al que se pasó aviso, no hubiese hecho nada, ha sido detenido y encarcelado. Al parecer, este pedáneo es socialista.

ESTAMOS DE ACUERDO

El gobernador considera absurdo que un organismo como la Diputación esté en manos de elementos que son antigubernamentales

UNA HUELGA EN LA COBERTORIA

Tenía noticias el gobernador de que en la Cobertoria se habían declarado en huelga 283 obreros mineros, en vista de que la empresa, Fábrica de Mieres, no accedía a hacer una transversal dentro de la mina, al objeto de poder colocar a todos los que iban a ser despedidos.

DOS DETENIDOS EN LIBERTAD

Diéronos cuenta que, por haber decretado la libertad de dos detenidos en Pravia, el juez de instrucción de aquel partido, él también por su parte, había firmado por la mañana el mandamiento correspondiente para que fuesen puestos en la calle.

Estas detenciones son independientes del asunto de San Esteban de Pravia. ALGO QUE SE PARECE A NEGLIGENCIA

En vista de que tardaban en darle al gobernador detalles sobre el accidente ferroviario habido ayer en Soto del Rey, mandó averiguar qué es lo que pasaba, y la guardia civil le envió un telegrama, que llegó al Gobierno a las once de la mañana de ayer, en el que se dice que, avisado el Juzgado y el alcalde de Ribera de Arriba para que se personasen en el lugar del accidente, hasta el momento de telegrafiar nadie se había presentado aún, continuando el cadáver en el mismo lugar.

Por lo tanto, todavía no pudo ser identificado.

Particularmente se nos dice que se trata de un vendedor ambulante. LOS CAMAREROS NO VAN A LA HUELGA

Aunque era de presumir, los camareros no van a la huelga, en vista de que han sido firmadas las bases de trabajo por el ministro, y aunque no se conozcan los extremos de las mismas, parece ser que, de las referencias que tienen, aquellas no les son muy contrarias, por lo que además de comunicar al gobernador que desisten del movimiento, han ido a darle las gracias por su intervención para que se activase en Madrid el expediente.

ALGO DIFÍCIL DE CONSEGUIR

Una comisión de obreros de Candás, acompañados del ingeniero señor Argüelles, estuvo a visitar al gobernador para ver si él interviene cerca del Gobierno, a fin de que gestione el envío de alguna cantidad para continuar las obras del dique.

Esto, nos decía el gobernador, va a ser muy difícil de conseguir, por cuanto que, según los propios comisionados, del Ministerio ya han dicho que se haban agotado las consignaciones por este presupuesto.

PRIMER PASO PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO DE "EL FONDÓN"

Ha visitado al gobernador el subdirector de la Duro-Felguera, para darle cuenta de que en Madrid se había reunido el Consejo de Administración de la Fábrica y acordó atender el requerimiento hecho por el gobernador, sino en todo en parte, por lo menos en lo referente a no dar por rotos los contratos con los obreros de "El Fondón".

Esto es lo fundamental, que prueba el buen criterio que preside en los consejeros de la Duro, al desistir de su primer acuerdo y estar conforme con que se trate en el Jurado mixto.

Por cierto que le visitó el presidente del Jurado mixto de la minería y le dijo que el Jurado había aprobado una fórmula que fué elevada a la consideración de obreros y patronos.

No puede decir el gobernador nada respecto a los términos de la fórmula, en tanto no sea conocida y discutida por ambas partes.

Los obreros de "El Fondón" iban a reunirse ayer por la tarde para tratar de la propuesta del Jurado mixto.

LOS CONFLICTOS DEL MUSEL

Habló el gobernador con el director general de Puertos, don Ni-

colás de la Helguera, y esta autoridad le dió contestación a unas consultas que le había hecho.

Respecto al dique de Candás, efectivamente, no hay consignación; pero el señor Helguera, le dijo que iba a ver si de algún otro capítulo podía extraer unas quince mil pesetas para que continúen las obras de defensa y consolidación. De otra cosa le habló y fué de los conflictos obreros del Musel, y aunque en el existente no traspasó todavía los límites de la legalidad, el personal de la Patronal se creyó oportuno tomar medidas para prevenirse por si se llegase a arrastrar a la huelga a los obreros de la Junta de Obras del Puerto, con el pretexto de la solidaridad.

Decía el gobernador que no se toleraría ninguna ilegalidad y se procedería a despedir a los que en ella incurrieran.

LA COMISION GESTORA

Se refirió el gobernador a un sueldo del periódico "El Liberal", en el que se trata del alijo de armas y en el que se dice que todo ello ha sido un pretexto para destituir alcaldes y Ayuntamientos y para pasar el contrabando de la Comisión Gestora.

Contesta a lo primero y dice que no ha sido suspendido ningún Ayuntamiento ni ningún alcalde. A algunos de éstos, socialistas, les retiró las funciones de delegados del gobernador en cuestiones de orden público, porque tenía, sino, que darse el caso de que la guardia civil estuviese sometida a la obediencia de quienes, como así ocurrió, tendrían que ser detenidos.

En cuanto al "contrabando" de la Comisión Gestora, "El Liberal" comparte la preocupación del Vicepresidente señor Alvarez, que cuando se le llamó por la intervención de una camioneta de la Diputación provincial en el alijo, preguntaba si ello tendría consecuencias para la Comisión Gestora, me apresuré a tranquilizarle, diciéndole que para mí eran casos completamente distintos.

Yo—continué el gobernador—tengo hecha al ministro una propuesta concreta respecto a la Comisión Gestora, y no tengo por qué decir los términos de ella; pero me parece absurdo que un organismo gubernamental, como es la Diputación, esté en manos de unos señores antigubernamentales y que no pueden contar con la confianza del Gobierno.

Aunque hice, como digo, esa propuesta al Gobierno, si de la actuación judicial se desprendiese una responsabilidad para la Comisión Gestora, de ella dependerá la decisión del gobernador.

Pero a la ley de Orden público no iré yo más que cuando estrictamente tenga que hacerlo.

DE UN SUCESO MUNICIPAL EN AVILES

Luego se refirió el gobernador a un telegrama que recibió de unos señores de Avilés, supone que concejales, en el que se refieren a unas manifestaciones que le atribuyen algunos periódicos sobre unos preparativos hechos por dichos concejales para que interviniese el público en una sesión municipal.

No recuerda que haya atribuido nada a los concejales y si a los socialistas, pero tampoco tiene interés, ni prisa, en rectificar. Se acuerda al hablar del anterior asunto y por eso lo dice.

De la "Gaceta"

Se aprueban proyectos de edificios escolares para Asturias

Madrid.—Por orden del ministerio de Instrucción Pública, aparecida hoy en la "Gaceta", se dispone sea aprobado el proyecto redactado por el arquitecto don Manuel Díez Sáiz para construcción de un edificio en Luanco destinado a dos escuelas graduadas, una para cada sexo; otros dos edificios en Perdonés y Cardo con destino a Escuelas unitarias y otro edificio en Manzaneda también destinado a escuela unitaria.

En la misma disposición se ordena se conceda en principio al citado Ayuntamiento una subvención de ciento sesenta y un mil pesetas.